
noviny krnovské radnice

Opravenou školou
poprvé zněla hudba 

Nová kanalizace 
stála miliony korun 

ročník: 27 / číslo: 16 / 8. 9. 2023

Byty pro seniory 
budou mít nová okna

Příběhy podnikatelů 
inspirují ostatní

Zapojte se do akce, 
přijměte výzvu

Osamělí mohou 
žádat o senior linku 

Čochtan pasoval 
žáky na vodáky

Iktové centrum 
patří mezi nejlepší

Hrůzostrašné legendy 
ve Flemmichově vile

Cvilínské schody posedmé

Opravená škola na náměstí Míru 
je ve zkušebním provozu a  v  pá-
tek 25. srpna si poprvé v učebnách 
a koncertním sále zahráli muzikan-
ti. Stalo se tak během měření hluč-
nosti, jehož výsledky jsou podmín-
kou kolaudace stavby. Tou skončí 
dva roky trvající rekonstrukce škol-
ní budovy pro potřeby základní 
umělecké školy, která město Krnov 
stála 76 milionů korun bez DPH. 
Žáci do nové školy začnou chodit 
v listopadu.

„Do konce září budou prostory 
vybaveny novým mobiliářem a říjen 
budeme mít na samotné stěhování 
a  především dokončení všech admi-
nistrativních záležitostí s  ním spo-
jených. Musíme totiž provést změny 
i v rejstříku škol,“ uvedl ředitel ZUŠ 
Krnov Kamil Trávníček. Mobiliář, 
tedy nábytek, různá sedadla a židle, 
lavice, stoly, skříně, psací stoly nebo 
knihovny, přijde na 3,7 milionu ko-
run bez DPH a je financován z roz-
počtu Moravskoslezského kraje, 
který je zřizovatelem ZUŠ Krnov. 

Kraj se také ve spolupráci se ško-
lou podílí na financování přestavby 
varhan za 1,2 milionu korun, které 
se v  červenci přesunuly z  budovy 
ZUŠ na Hlavním náměstí do var-
hanářské dílny Ivana Boka. „Varha-

ny z roku 1932, které původně stály 
v aule gymnázia, budou mít v novém 
koncertním sále nové uspořádání, 
získají špičkový hrací stůl od Roberta 
Ponči a  také design skříně bude za-
jímavý, asymetrický a  barevný. Ná-
stroj dotváříme i po zvukové stránce, 
takže bude mít větší zvukové mož-
nosti,“ řekl Ivan Bok. 

I když práce na samotné budově 
skončily a  firma už jen odstraňuje 
poslední vady a nedodělky, stavební 
ruch v  těchto místech bude pokra-
čovat. „Pracovníci technických služeb 
opraví chodník před školou. Práce za 
300 tisíc korun bez DPH budou spo-
čívat ve výměně povrchu, který bude 
nahrazen betonovou dlažbou a  do-
plněn oboustranně betonovou obru-
bou,“ popsal Pavel Andrle z odboru 
investic a správy majetku. 

Před školou také vzniknou par-
kovací místa, a  to krátkodobá, kte-
rá mají umožnit bezpečně zastavit 
a  vyprovodit děti do vyučování. 
S místy pro parkování na delší dobu 
se počítá naproti sídla MIKS. „Re-
alizace parkovacích míst bude závi-
set na termínu získání potřebného 
stavebního povolení, žádost o  něj 
bychom měli podat do konce září,“ 
upřesnil Zbyněk Moravec z odboru 
investic a správy majetku.            (dc)

Více než stovka nemovitostí na 
Ježníku se nově napojí na splaš-
kovou kanalizaci, jejíž výstavba 
právě skončila. Potřebná infra-
struktura, která zvýší standard 
bydlení v této části města a zabrá-
ní znečištění Ježnického potoka, 
by měla po celkovém vyúčtování 
stát kolem 57 milionů korun bez 
DPH a město na ni získalo dotaci 
od Státního fondu životního pro-
středí ve výši 28,5 milionu korun. 
„V  rámci stavby byla vybudována 
kanalizace v  celkové délce 4  751 
metrů, která odvede splašky z  Jež-
níku do čistírny odpadních vod. Vý-
stavba trvala čtyři roky a proběhla 
ve čtyřech etapách,“ uvedl Zbyněk 
Moravec z odboru investic a sprá-
vy majetku. 

Práce na odkanalizování Ježní-
ku byly zahájeny v roce 2020 v uli-
cích Kollárova, Šafaříkova a v části 
Švermovy ulice po křižovatku 
s  ulicí Ježnickou. „V  tomto úseku 
byla vybudována jak nová kanali-
zace, tak byla provedena výměna 
stávajícího potrubí, včetně přepo-
jení kanalizačních přípojek domů 
na novou kanalizaci,“ popsal Zby-
něk Moravec. 

Následovaly zbývající etapy, 
které vedly od revizní šachty v kři-

žovatce ulic  Ježnické a  Švermovy 
až k  bývalému sanatoriu u  točny 
autobusů na Ježníku. „V  součas-
nosti jsou stavební práce ukončeny, 
postupně dochází k předání stavby 
a  je zatím zažádáno o  kolaudaci 
druhé etapy. Po získání kolaudač-
ního rozhodnutí bude kanalizaci 
užívat společnost Krnovské vodovo-
dy a  kanalizace,“ doplnil Zbyněk 
Moravec. 

Jelikož kvůli komplikovaným 
vlastnickým vztahům a  charakte-
ru zástavby musela být kanalizace 
vedena podélně v komunikaci, do-
šlo k jejímu poškození výkopy. Ty 
již byly zasypány a  asfaltový po-
vrch je obnoven, ale celkový stav 
silnice je tristní a vyžaduje zásadní 
opravu. „Silnice dosud patřila Mo-
ravskoslezskému kraji. Smlouva 
k převedení pozemků pod komuni-
kací je již uzavřena, probíhá vkla-
dové řízení na katastrálním úřadě 
a  čekáme ještě na podpis druhé 
darovací smlouvy, která se vztahu-
je k  tělesu komunikace. V  příštích 
letech bychom pak chtěli provést 
celkovou rekonstrukci silnice, na 
které by se měl spolupodílet kraj, 
a  to dotací ve výši 28 milionů ko-
run,“ uvedl místostarosta Miroslav 
Binar.                                              (dc)

V  areálu Českého svazu chova-
telů Krnov-Chomýž se v sobotu 
26. a  v  neděli 27. srpna konala 
tradiční výstava drobného zví-
řectva, na které byli k  vidění 
nejen králíci, holubi a  drůbež, 
ale také lama i papoušci. Atrakcí 
byla živá tombola, v níž návštěv-
níci mohli vyhrát ovci, kohouta 
nebo korely.               Dita Círová
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Po třech měsících opět zamířila 
na konci srpna na Ukrajinu výprava 
z Krnova složená ze zástupců vedení 
města, městského úřadu a pracovníků 
Charity Krnov. Pětidenní návštěva se 
uskutečnila na pozvání partnerského 
města Nadvirna u příležitosti ukrajin-
ských státních svátků Dne nezávislosti 
a Dne státní vlajky, které připadají na 
23. a 24. srpna. 

„Na oslavy těchto svátků bývá vede-
ní města zváno pravidelně. Naposledy 
se jich účastnilo v roce 2015, kdy slav-
nosti byly velkolepé. Letos byly naopak 
skromné, ale velmi emotivní, jelikož 
se vždy četla jména mrtvých mladých 
mužů z  Nadvirny, kteří padli ve vál-
ce. Do té doby jich bylo už 48. Kromě 
toho, že jsme si položením věnců při-
pomenuli společně s  našimi hostiteli 
32. výročí vzniku samostatné Ukrajiny, 

jsme návštěvu využili především pro 
předání materiální pomoci,“ uvedla 
místostarostka Monika Dudová.  

O  konkrétní materiální pomoc 
požádal město Krnov starosta Nad-
virny. „Jedná se o  vybavení kuchyně 
nově vybudovaného střediska pro 
rodiny s  dětmi, které do Nadvirny 
uprchly z  východu země. Konkrétně 
nerezové pracovní stoly, nerezové ná-
dobí a elektrický víceplotýnkový spo-
rák s indukcí. Ale také pět akustických 
sirén. Nadvirna již tři sirény využívá 
a nyní chce varovnými systémy vyba-
vit i  okrajové části města. Vzhledem 
k tomu, že na Ukrajině jsou výhodněj-
ší ceny, jsme tyto věci nevezli z Česka, 
ale koupili jsme je v hotovosti přímo 
tam,“ řekla místostarostka s  tím, že 
náklady činily 200 tisíc korun a  fi-
nancovány jsou z  rozpočtu města, 

z položky, kterou na pomoc Nadvir-
ně schválili zastupitelé. 

Dvě dodávky, které do Nadvirny 
s  delegací jely, ale nebyly prázdné. 
Zaplnily je dary od soukromých osob 
a  Charity Krnov. „Byly to hygienické 
a  drogistické potřeby, hasicí přístroje 
nebo školní aktovky. Vezli jsme rovněž 
vybavení do nemocnice v  Nadvirně, 
a to lůžkoviny a povlečení pro rehabi-
litační centrum, gynekologické vyšetřo-
vací lůžko, ultrazvuk a další lékařské 
přístroje,“ upřesnila Monika Dudová.  

Cestou do Nadvirny Krnované 
navštívili také rehabilitační centrum 
u Lvova, které pomáhá zraněným ve 
válce. „Po konzultaci s  personálem 
jsme pacientům předali čtyřicet ba-
líčků s repelenty, vlhčenými ubrousky 
a sladkostmi,“ uzavřela Monika Du-
dová.                                                   (dc)

Nadvirně předali materiální pomoc

Byty pro seniory 
budou mít nová okna 

V domě s pečovatelskou službou na 
adresách Slezská 1, 3 a 5 a Moravská 
2, 4 a 6 bude v druhé polovině září za-
hájena výměna oken v 87 bytech. Za 
výměnu 231 oken, 65 balkónových 
sestav a  85 střešních oken různých 
rozměrů a tvarů, včetně jednoho kusu 
vstupních dveří, město zaplatí téměř 
jedenáct milionů korun bez DPH. 
Dodavatelem zakázky je firma WH 
Develop. 

„V  současnosti probíhá výroba 
výplní. Jako první dojde k  montá-
ži střešních oken, s  čímž počítáme 
v  druhé polovině září,“ uvedl Petr 
Mynář z  odboru investic a  správy 
majetku. S  harmonogramem prací 
budou obyvatelé domů s  předsti-
hem seznámeni prostřednictvím 
letáků vyvěšených na nástěnkách 
v  jednotlivých vchodech. Práce 
v bytech budou probíhat postupně, 
a  to tak, že první den dojde k  vy-
bourání stávajících oken a okamži-
tému osazení nových. Další tři dny 
pak mají pracovníci na zednické 
práce, instalaci parapetů, vymalo-
vání a  drobné dokončovací práce, 
včetně montáže žaluzií. 

Jelikož byty užívají především 
senioři v  pokročilém věku, mnozí 
s  omezenou mobilitou, je pravdě-
podobné, že řada z  nich si nebu-
de schopna sama zajistit odsunutí 
nábytku, jeho zakrytí ani následný 
úklid.  „Pokud si toto nebudou moct 
zařídit prostřednictvím rodinných pří-
slušníků či známých, mohou se obrátit 
přímo na mě. Pomoc jim zajistím,“ do-
dal Petr Mynář, který má telefonní 
číslo 554 697 244 nebo 739 008 472.

K  výměně oken starých více než 
čtvrt století město přistoupilo kvůli 
netěsnosti okenních výplní a nevhod-
ně zvolenému kování, které omezuje 
možnost otevírání a  zavírání oken. 
Stejné problémy byly i  v  sousedním 
domě s pečovatelskou službou, kde se 
výměna oken za téměř devět milionů 
korun bez DPH uskutečnila vloni. 
U obou domů se jedná o první etapu 
prací, na kterou v příštích letech navá-
že druhá etapa spočívající ve výměně 
oken v  nebytových prostorách, na 
pavlačích a oken v kuchyních, které na 
prosklené pavlače vedou. Termín rea-
lizace záleží na finančních možnos-
tech města.                                               (dc)

Krátce Dezinaturu 
poprvé 
navštíví 
veřejnost 

Letní ořezy stromů 
zvýšily bezpečnost
Ve městě v  letních měsících pro-
běhly zdravotní a  bezpečnostní 
ořezy stromů i  kácení uschlých 
dřevin, a  to především v  místech 
s  vysokou frekvencí pohybu osob. 
Jednalo se nejen o hlavní tahy, jako 
jsou ulice Albrechtická, Revoluční, 
Nádražní či Dvořákův okruh, ale-
je v ulicích Nová Cvilínská a Stará 
Ježnická, hřbitovy a  městské par-
ky, ale také o  jednotlivá místa. Při 
specifikaci prací město vycházelo 
jak z kontrolní činnosti svých pra-
covníků, tak z  poznatků a  žádostí 
samotných občanů. Práce provedla 
společnost Grispa.                        (dc)
Rada města zveřejnila
programové prohlášení
Na webu města krnov.cz bylo zve-
řejněno Programové prohlášení 
Rady města Krnova pro volební 
období 2022–2026. Formuluje zá-
kladní cíle a  závazky, které chtějí 
koaliční partneři, politické hnutí 
ANO 2011 a  Krnovští patrioti, do 
příštích voleb naplnit. Text progra-
mového prohlášení je v odkazu In-
formace pro občany – Vedení měs-
ta – Programové prohlášení.      (dc)
Konzultační hodiny
městské architektky
Městská architektka Zuzana Stan-
jurová Mateiciucová nabízí veřej-
nosti konzultace soukromých zá-
měrů, které budou realizovány ve 
městě Krnově. Konzultace, které 
jsou zdarma, si zájemci domluví 
předem prostřednictvím e-mai-
lu: architekt@mukrnov.cz.         (red)
Psí park je oplocen
Kolem psího parku, který vznikl 
v  loňském roce mezi železniční 
tratí a  blokem G na Sídlišti Pod 
Cvilínem, byl pro větší bezpeč-
nost lidí i psů vybudován vysoký 
plot. Oplocení za 150  tisíc ko-
run včetně DPH doplnila ještě 
informační tabule s  provozním 
a  návštěvním řádem a  pítko. Psí 
park byl vítězným projektem par-
ticipativního rozpočtu roku 2022. 
V parku je parkurová trať s dese-
ti prvky, mezi něž patří skokové 
a kombinované překážky, prosko-
kový kruh, slalom se šesti tyčemi, 
kladina nebo pevný tunel, dále la-
vičky se stolem, psí pisoáry, odpad-
kové koše i stojan na kola.            (dc)
Zdarma poradí lidem 
s postižením i seniorům
Centrum pro zdravotně postiže-
né Moravskoslezského kraje také 
v Krnově provozuje sociální porad-
nu pro zdravotně postižené, senio-
ry, jejich blízké a pečující. Zdarma 
nabízí pomoc v  orientaci v  sociál-
ních službách, s vyřízením státních 
příspěvků a  dávek či invalidního 
důchodu, s podáním odvolání a ná-
vrhů na soud, se získáním kompen-
začních pomůcek a  v  mnoha dal-
ších oblastech. Poradna se nachází 
na adrese Moravská 2 u cvilínského 
nádraží a  má otevřeno v  úterý od 
8.30 do 12.30 (bez objednání) a od 
13.00 do 16.00 (na objednávku). 
V  případě potřeby pracovníci zá-
jemce navštíví i u nich doma. Více 
informací na webu czp-msk.cz, 
tel. 774 993 215 nebo e-mailu: czp.
bruntal@czp-msk.cz.                   (red) 

Bývalí karnoláčtí seřizovači Josef 
Vojkůvka, Rudolf Klimenko a Jiří Šur-
man, kteří v dezinatuře v areálu Kar-
noly za asistence její bývalé vedoucí 
Jitky Navrátilové od května opravo-
vali textilní stroje a zařízení poničené 
požárem, mají téměř hotovo. Stroje 
již uvedli do prezentovatelného sta-
vu a  některé dokázali i  „rozchodit“. 
Po konzultacích s památkáři by měla 
následovat ještě výměna některých 
dřevěných ohořelých dílů, a to podle 
finančních možností města.

Jak to nyní ve vzorkovně vypadá, 
může vůbec poprvé posoudit i veřej-
nost. Městské muzeum v Krnově totiž 
na sobotu 16. září připravilo komen-
tovanou prohlídku. „Uskuteční se ve 
dvou časech, v 10.00 a v 11.00 hodin, 
přičemž s ohledem na kapacitní omeze-
ní je nutné si prohlídku rezervovat pře-
dem na telefonním čísle 605 261 664,“ 
uvádí vedoucí muzea Ivana Gerlicho-
vá s tím, že návštěvníky prostory pro-
vede Jitka Navrátilová. 

Vzácnou vzorkovnu látek s  histo-
rickými stroji, vzorníky a  dezénový-
mi knihami poničil v  prosinci 2017 
úmyslně založen požár. Interiér ve 
dvou podlažích, které byly ohněm po-
škozeny nejvíc, prošel v loňském roce 
opravou. Spočívala ve výměně pod-
lah, stropů, trámů, sloupů, oken i dve-
ří a  v  provedení omítek s  vnitřním 
zateplením, výmaleb a  kompletních 
rozvodů elektroinstalace. V  prostoru 
dílny byly provedeny repliky původ-
ních dřevěných příček bývalého skla-
du matric a denní místnosti. Na práce, 
které stály 14,6 milionu korun, po-
skytl dotaci ve výši 8,8 milionu korun 
Moravskoslezský kraj. 

Budova bývalé přádelny s  dílnou 
vzorkovny z  roku 1900 je národní 
kulturní památkou. V  dílně, která 
byla vybavena mechanickými i ruční-
mi tkalcovskými stavy různých kon-
strukcí, dalšími stroji a vybavením, se 
navrhovaly vzory vyráběných tkanin 
pro nové sezony. Její součástí byla 
i cenná sbírka vzorníků látek z konce 
19. století.                                                (dc)

Zeď, která obklopuje Zahradu smyslů v areálu bývalé Karnoly, zdobí 
od srpna dílo streetartové umělkyně Nellidy.                      Dita Círová
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Svým příběhem podnikatelé inspirují ostatní
V  centru Hlavního náměs-

tí jsou do 29. září k  vidění čtyři 
oboustranné panely, jejichž pro-
střednictvím se mohou kolem-
jdoucí seznámit s  příběhy osmi 
krnovských podnikatelů. Panely 
vznikly v rámci projektu Rozjeď to 
a buď vidět!, který již druhým ro-
kem upozorňuje na podnikavé lidi 
z  Krnova a  inspiruje ty, kdo mají 
svůj podnikatelský sen, jen jim 
třeba ještě chybí odvaha. Na pane-
lech je odkaz na webové stránky, 
kde zájemci najdou podnikatelské 
příběhy osob na fotografiích. Ve 
zkrácené podobě vám je přinášíme 
také my. První čtyři jste si moh-
li přečíst v  minulých Krnovských 

listech, dnes vám přinášíme 
zbývající. 

František Polčík
Pizzerie na Výsluní
Pizzerii na Výsluní 

jsme začali provozo-
vat 1. 5. 1993 původně 

jako Cukrárnu u  Dra-
číka. Prodávali jsme zmr-

zlinu, zákusky a  poháry, vše bylo 
vlastní výroby. Cukrárna bohužel 
nedosahovala dostatečného zis-
ku a  proto jsme se rozhodli začít 
péct pizzu podle italské receptury. 
V roce 2000 se cukrárna přejmeno-
vala na „Pizzerie na Výsluní“ a stala 
se tak první pizzerií v Krnově. Od 
doby otevření proběhlo v  pizzerii 
několik velkých rekonstrukcí, včet-
ně přístavby salonku pro 30 osob. 
Na jaře roku 2020 jsme museli pro-

vozovnu z  důvodu nařízení vlády 
uzavřít. Přemýšlel jsem o  úplném 
uzavření podniku. Firma stále do-
sahovala zisku z obědového menu, 
které se vozí převážně pro imobilní 
lidi, jimž se donáší jídlo až ke dve-
řím bytu. Zisk nebyl dostatečný, 
proto jsme se rozhodli začít pokr-
my rozvážet. O pizzerii se tak po-
stupně dozvídalo více zákazníků. 
Dnes si produkty neobjednávají 
pouze domů, ale postupně více na-

vštěvují i samotnou pro-
vozovnu. 

Martin Aston
Řemeslná pe-

kárna a cukrárna
V  Krnově pod-

nikám už 11 let 
v oboru pekařském, 

cukrářském a  lahůd-
kářském. Vyrábíme poctivé sladké 
pečivo, zákusky, chlebíčky a  jiné 
dobroty. Držíme se starých, pocti-
vých technologií výroby, které jsou 
ověřené našimi zákazníky, léty 
a  tradicí. Mojí motivací k  zaháje-
ní podnikání byl fakt, že můj otec 
onemocněl a vzhledem k jeho věku 
se nebyl schopen postarat o firmu, 
kterou budoval téměř 20 let. Teh-
dy padlo rozhodnutí, že podnik 
převezmu především proto, abych 
mohl zajistit slušné a  spokojené 
dožití mého otce a naší rodiny, ale 
i zachovat zaběhlou firmu. Začátky 
byly extrémně chaotické. Největ-
ší výzvou bylo naučit se všechny 
technologie výroby, postupy, ko-

munikaci s obchodními řetězci, ale 
i vytvořit firmu, kam zaměstnanci 
chodí rádi a  zákazníci se budou 
vracet. A  to se podařilo. Po dvou 
letech zákazníci začali aktivně vy-
hledávat naši výrobu, klientská 
základna se rozrostla a já mohl být 
hrdý na důstojné pokračování ot-

cova odkazu. 
Lukáš Vodička
Střelnice Devítka
Dodnes si jasně 

pamatuji den, kdy 
jsem si vyzvedl živ-

nostenský list a začal 
podnikat, tehdy v  za-

jímavé a  rozvíjející se oblasti prů-
zkumu trhu. Toto mě bezmála 22 
let naplňovalo a  živilo. Pandemie 
covidu mě však zastavila a  dala 
mi šanci zamyslet se, zda chci jít 
stejnou cestou dalších 20 nebo 30 
let. Uvědomil jsem si, že bych moc 
rád podnikal v oblasti, kde se lidé 
budou bavit a  budu jim přinášet 
radost a relax. A jednoho dne se mi 
donesla informace, že bude k mání 
prostor kryté podzemní střelnice. 
To bylo ono! Vše ale mělo jeden 
háček. O provozu střelnice a souvi-
sející legislativě jsem nevěděl nic. 
V  zásadě jsem začínal podnikat 
jako poprvé, od úplné nuly. V prvé 
řadě bylo potřeba najít správce, 
kteří splňovali zákonné požadav-
ky a navíc měli chuť a zájem skočit 
se mnou do neznáma. Začali jsme 
s pár zbraněmi, některé byly zcela 
nové a  některé z  vlastních skříní. 

Za běhu se pak učili, jak nejlépe 
nastavit všechny potřebné kroky, 
začít s reklamou, oslovit zážitkové 
portály, dát na vědomí, že je střel-
nice opět otevřená. Vše se postup-
ně podařilo a stále kráčíme vpřed!

Jiří Žaloudík
Kondiční trenér
Mou službou 

jsou individuální 
a  skupinové trénin-
ky. Zaměřuji se na 

běh, chůzi, Nordic 
Walking a  posilování. 

Portfolio služeb doplňuji o  trénin-
kové plány, video-analýzu techniky 
běhu, konzultace a  poradenství. Mé 
plány stát se profesionálním trené-
rem začaly v průběhu roku 2020, kdy 
jsem se třetím rokem věnoval sku-
pině běžců vytvořené okolo závodu 
Cvilínské schody. Pravidelně jsme se 
scházeli a já získával první trenérské 
zkušenosti. Časem se z  této skupiny 
rekrutovali jedinci, kteří vyžadovali 
individuální přístup, a množily se od-
borné dotazy. To byl impuls k tomu, 
abych se začal věnovat trénování pro-
fesionálně. Doplnil jsem si vzdělání, 
stal jsem se certifikovaným trenérem 
kondičního běhu I. třídy a založil živ-
nost. Největší výzvou bylo vytvořit 
samotný podnikatelský plán, defino-
vat zákazníky a stanovit cenu akcep-
tovatelnou oběma stranami. Jakmile 
se podnikání rozjelo, tak se již vše 
vyvíjelo přirozeně podle aktuál-
ních potřeb a  zpětných vazeb od 
klientů.                                        (red)

Krnov bude podnikat i v druhé polovině roku
Od začátku září se obyvatelé Kr-

nova a  okolí mohou přihlásit do 
cyklu osmi workshopů, který začí-
ná ve středu 4. října a díky podpoře 
města je zcela zdarma.

„Workshopy jsou vhodné pro 
všechny, kdo se o podnikání zajíma-
jí. Ať už mají nápad, ze kterého chtě-
jí udělat smysluplný projekt, nebo 
už podnikat začali a  rádi se naučí 
něco nového, popřípadě získají jiný 
pohled. Mohou to proto být aktiv-
ní studenti, maminky na mateřské 
nebo kdokoli, kdo má podnikavého 
ducha. Pokud máte takového pod-
nikavce doma nebo nějakého začí-
najícího podnikatele znáte, určitě 
mu o workshopech řekněte,“  vybízí 
referentka pro podporu podnikání 
Melita Vodičková.

Workshopy se budou konat vždy 
ve středu od 16.30 hodin v Městské 
kavárně na Hlavním náměstí, délka 
každého by neměla přesáhnout dvě 
hodiny. Kapacita je 20 osob, při-
čemž při jejím naplnění budou mít 
přednost začínající podnikatelé. 
Účastníky pak jednotlivými tématy 
coby lektor a mentor v jedné osobě 
provede Jan Dittrich ze společnosti 
BeePartner. 

Na stejném místě se pak jednou 
měsíčně sejde také klub Krnov 
podniká, který je určen těm, kdo 
do světa podnikání už vkročili. 
„Mohou se zde nechat inspirovat 
nebo se jen poradit, ale rovněž sdílet 
své vlastní zkušenosti s  ostatními. 

Bližší informace o  všech aktivitách 
lidé získají na našem webu i  face-
bookovém profilu, prostřednictvím 
kterého budeme informovat také 
o  dalších aktivitách, včetně infor-
mací o  chystané krajské dotaci na 
podporu podnikání. Na zajíma-
vé workshopy o  podnikání se na 
podzim mohou těšit i  studenti na 
středních školách,“  uzavírá Melita 
Vodičková.  

Přihlášky a více informací o pro-
gramu Krnov podniká najdete na 
webu krnovpodnika.cz, na strán-
kách facebook.com/krnovpodni-
ka, nebo vám je poskytne Melita 
Vodičková na tel. 737 992 330 či e-
mailu: mvodickova@mukrnov.cz.

„Workshopy mi dodaly odvahu“ 
Jednou z úspěšných absolventek 

workshopů pod značkou Krnov 
podniká je Eva Moslerová, kte-
rá původně vystudovala ekologii 
a  biologii. Protože ale svoji bu-
doucnost neviděla ve vědě a  vý-
zkumu, vystudovala ještě učitel-
ství, kterému se posléze věnovala 
ve středisku volného času. Vše ale 
stále směřovalo k ekologii a biolo-
gii, až se jednoho dne zrodil ná-
pad vyrábět zdravý, probiotický 
kombucha nápoj jménem Wuuky 
a  začít tak podnikat. Svůj nápad 
proměnila v podnikání právě díky 
workshopům
Jak Vám workshopy pomohly a co 
jste se na nich naučila? 

Věděla jsem, že se po rodičovské 
nechci vrátit na stejné místo do 
zaměstnání a  podnikání vypadalo 
jako zajímavá možnost. Původ-
ně jsem na workshopy šla s jiným 
nápadem, ale přesvědčili mě, že 
zdravé nápoje jsou trend a  mám 
to zkusit. Tak jsem si řekla proč ne 
a vzniklo Wuuky. Na workshopech 
jsem se naučila, jak si srovnat myš-

lenky a udělat z nich plán. Bylo tam 
spousta postupů i nástrojů. Absol-
vovala jsem je dvakrát a  každý 
běh byl jiný. Celkově mi to dodalo 
odvahu a  správný směr. Setkávání 
Klubu krnovských podnikatelů mi 
pak dávají zpětnou vazbu a  často 
úplně jiný pohled na otázky, pro-
blémy a  nejistotu, kterou občas 
mám. Mohu se tak trochu porovnat 
s ostatními a učit se od nich. 
Proč si vybrat Wuuky, když exis-
tují i jiné nápoje, a jaké jsou plány 
do budoucna? 

Protože Wuuky je zdravý a chut-
ný nápoj z Krnova! Na míru chuti 
českému člověku. Do procesu fer-
mentace se dá přidat různé ovoce 
a  bylinky. Snažím se dělat takové 
příchutě, které lidé znají a mají za 
své. Základní příchutí je černý čaj 
a nejvíce lidem chutná základ ze ze-
leného jasmínového čaje. Ale v na-
bídce mám také bezový květ nebo 
zázvor. Časem přibude i  lipová 
příchuť a  v zimním čase se zase 
vrátí Wuuky s vánočním kořením, 
třeba jako zdravá alternativa pun-
če. Ráda bych do roka měla kolem 
30 míst po celém kraji, kde si lidé 
mohou Wuuky koupit. Zatím je 
možné nakoupit na trzích nebo po 
domluvě osobně v  Krnově. Pro-
vozovna a  prodejna už se chystá. 
Aktuality můžete sledovat na Fa-
cebooku (facebook.com/wuukycz) 
a  Instagramu (instagram.com/@
evamoslerova).                            (red) 

Jedna z  úspěšných absol-
ventek workshopů, Eva 
Moslerová, vyrábí nápoj 
jménem Wuuky.  

mailto:instagram.com/@evamoslerova
mailto:instagram.com/@evamoslerova
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Zapojte se do akce,
přijměte výzvu

Osamělí mohou žádat o senior linku 

Ze zpráv 
městské policie

Volná místa

Pronájmy bytů

Za krvavé odřeniny 
mohlo velké vedro 
Po oznámení, že v  blízkosti kruho-
vého objezdu u  Kauflandu upadla 
na chodníku nějaká starší dáma, má 
krvácivé zranění na koleni i na ruce 
a přesto odmítá pomoc, vyjížděla mo-
tohlídka ve čtvrtek 24. srpna odpoled-
ne. Ukázalo se, že seniorce se zřejmě 
z  vedra udělalo mdlo, upadla a  po-
ranila si ruku, loket a koleno. Jelikož 
zranění vyžadovalo lékařské ošetření, 
přivolali strážníci rychlou záchrannou 
službu, která ženu převezla do nemoc-
nice.                                                       (dc)
Pomohli muži z vany
O pomoc požádala strážníky ve čtvr-
tek 24. srpna dopoledne žena, která 
doma pečuje o  manžela na invalid-
ním vozíku. Při ranní hygieně ho sice 
dostala do vany, z ní už ale ne. Hlídka 
jí proto pomohla muže z vany přesu-
nout na vozík.                                        (dc)
Flašku vypil na ex 
a skončil na záchytce 
Na muže ležícího u  prodejny Billa 
byli upozorněni strážníci v  pondělí 
21. srpna před polednem. Jednalo se 
o silně podnapilého sedmdesátiletého 
muže, který byl vůči strážníkům ag-
resivní. Protože byl nebezpečný sobě 
a svému okolí a údajně vypil na ex půl 
litru tvrdého alkoholu a  tři piva, byl 
naložen do služebního vozidla, pře-
vezen na vyšetření do nemocnice a na 
doporučení lékaře následně do zá-
chytné protialkoholní stanice v Opa-
vě, kde byl strážníky předán tamnímu 
personálu.                                                       (dc)
Muže v ohrožení 
života se podařilo nalézt
S žádostí o pátrání po muži v ohrože-
ní života se na městskou policii obráti-
la jedna z lékařek krnovské nemocni-
ce v neděli 20. srpna před polednem. 
Jeho špatný zdravotní stav prokázaly 
krevní testy, muž však ještě předtím 
zdravotnické zařízení opustil. Situ-
ace byla o  to složitější, že se jednalo 
o bezdomovce. Přesto se strážníkům 
postupně za pomoci telefonického 
kontaktu s jeho příbuznými podařilo 
nemocného vypátrat, takže mohl být 
s jejich asistencí převezen na urgentní 
příjem a předán do péče zdravotnic-
kého personálu.                                    (tg)
Oheň uhasil močí 
a odešel neznámo kam
Na člověka s kytarou na zádech, kte-
rý před jednou z prodejen v centru 
města rozdělal oheň a pálil v něm ob-
lečení, telefonicky upozornil strážní-
ky městské policie ve čtvrtek 17. srp-
na večer muž pozorující vše z okna. 
Po příjezdu hlídka „paliče“ nezastih-
la a od oznamovatele se dozvěděla, že 
po vymočení se na oheň odešel. Při 
pátrání v okolí se ho pak strážníkům 
nepodařilo dohledat.                        (tg)
Hudbou opakovaně 
rušili noční klid
Stížnost na rušení nočního klidu ze 
zahrady přijal od muže bydlícího po-
blíž dispečer městské policie ve čtvr-
tek 17. srpna hodinu po půlnoci. Na 
místo vyslal hlídku, která přítomné 
poučila o nevhodnosti jejich počínání 
a  po vypnutí reprodukované hudby 
odjela. O dvě hodiny později se však 
stížnost opakovala, strážníci proto 
záležitost předali k řešení správnímu 
orgánu obce.                                          (tg)

Otevřené zahrady i  sportoviště, 
snídaně u  radnice či podzimní cy-
klojízda. Těmito akcemi se Krnov 
opět připojí ke  stovkám měst po 
celém „starém“ kontinentu v rámci 
Evropského týdne mobility, který 
připadá na dny od 16. do 22. září. 
„Cílem je nabídnout obyvatelům al-
ternativy městské mobility a  ukázat 
jim, že je možné se po městě pohybo-
vat rychle a chytře. Letos se však ne-
chceme omezovat pouze na sedm dní, 
ale připravili jsme projekt nazvaný 
Krnovský měsíc mobility a bezpečnos-
ti 2023,“ vysvětluje za organizátory 
cyklokoordinátorka Kristýna Kutál-
ková z odboru rozvoje města.

V neděli 17. září se tak pro veřej-
nost otevřou sportoviště a  zahrady 
základních a  mateřských škol, kde 
bude od 15.00 hodin připraveno 
mnoho her a soutěží pro malé i vel-
ké. V  pátek 22. září u  příležitosti 
Dne bez aut se všichni, kdo nevyrazí 
vozem, budou moci od 6.00 do 8.00 
hodin nasnídat u radnice. O dva dny 

později, v neděli 24. září, se cyklisté 
ve 14.00 hodin vydají ze stejného 
místa na společnou vyjížďku do 
Města Albrechtic. V  úterý 26. září 
od 13.00 do 17.00 hodin bude Hlav-
ní náměstí u příležitosti Dne mobi-
lity a bezpečnosti patřit zábavnému 
odpoledni, na kterém nebude chy-
bět simulátor nárazu automobilu 
nebo dětské dopravní hřiště s elek-
troautíčky.

Tím však nabídka v rámci projek-
tu, který je spolufinancován z  roz-
počtu Moravskoslezského kraje, 
nekončí. „Od 16. září do 13. října se 
uskuteční výzva pro žáky základních 
škol nazvaná Do školy po svých, kdy 
jednotlivé třídy změří své možnosti 
v oblasti udržitelné mobility, přičemž 
ty nejúspěšnější čeká odměna. V prů-
běhu září pak bude rovněž možné 
se registrovat do výzvy Deset tisíc 
kroků, která je mezi Krnovany velmi 
oblíbená a už několik let po sobě se 
do ní zapojují stovky z nich,“ uzavírá 
Kristýna Kutálková.                          (tg)

Do konce září mohou krnovští 
senioři starší 65 let, kteří žijí osaměle 
bez bližšího kontaktu s  příbuznými 
či známými, žádat o  zřízení senior 
linky. „Uživatelům bude v bytě insta-
lováno zařízení pro vysílání textové 
zprávy na pult centrální ochrany 
městské policie v  případě ohrožení 
bezpečnosti. To může mít podobu po-
hybu podezřelé osoby v  obydlí, obtě-
žování nedůvěryhodnými prodejci či 
zástupci dodavatelů energií, falešnými 
příbuznými či známými, násilného 
vniknutí do bytu nebo jiného omezo-
vání osobní svobody v  domácnosti,“ 
vyjmenovává manažerka prevence 
kriminality Irena Šindlerová s  tím, 
že chybět nebude ani možnost vyslat 
zprávu v případě zdravotní indispo-
zice nebo při požáru. 

Jedná se o tlačítko, které je možné 
spustit v  případě ohrožení. Umístě-

no bude u vchodových dveří uvnitř 
bytu, tedy na místě rizikového kon-
taktu mezi jeho obyvatelem a  ne-
žádoucí osobou. Nedílnou součástí 
je také přenosné tlačítko, které je 
možné nosit na krku nebo na zá-
pěstí a  slouží pro případ kritické 
zdravotní indispozice. „Na pult cen-
trální ochrany bude po stisknutí tla-
čítka odeslána informace, doplněná 
o údaje o individuální situaci seniora 
a  jeho zdravotním stavu. Součástí 
systému je i požární detektor. Systém 
má však působnost pouze v místě by-
dliště, přenosné tlačítko proto nebude 
možné použít například při nákupu 
nebo na výletě,“ doplňuje Irena Šin-
dlerová.

S  projektem přichází Městská 
policie v Krnově, která v první pod-
zimní „vlně“ počítá se zprovozně-
ním osmi linek, přičemž jejich počet 

by se měl postupně rozrůstat. Vážní 
zájemci o zřízení mohou telefonic-
ky kontaktovat koordinátory na 
číslech 603 444 779 a 734 355 305, 
a to v pracovních dnech od 7.00 do 
14.00 hodin, na kterých získají i do-
plňující informace. Společně s pra-
covníkem následně vyplní žádost 
a na základě jejího vyhodnocení jim 
bude sděleno, zdali linku dostanou 
přidělenu nebo budou zařazeni do 
pořadníku. „Podmínkou provozu 
je měsíční paušální platba 150 Kč 
za přenos dat, kterou bude hradit 
uživatel. Se zavedením a  provozem 
linky nevznikají žádné další finanč-
ní náklady. Projekt je financován 
z  rozpočtu města Krnova, na jehož 
stránkách, stejně jako na webu měst-
ské policie, budou zveřejňovány další 
termíny pro podávání žádostí,“ uzaví-
rá Irena Šindlerová.                             (tg)

V sobotu 26. srpna se konala cyklojízda Do Krnova na kofolu, do 
Opavy na fidorku. Cyklisty na trase čekala stanoviště, mezi nimi 
také Městské policie Krnov (na snímku), na kterých plnili  úkoly 
a získávali odměny.                                                                        Dita Círová

• Referent kultury a sportu odboru 
rozvoje města MěÚ v Krnově. Pra-
covní poměr bude sjednán na dobu 
neurčitou. Přihlášku do výběrové-
ho řízení a popis pracovního místa 
na krnov.cz. Přihlášky se přijímají 
do 18. 9. 2023 do 12.00 hod. Bliž-
ší informace podá vedoucí odboru 
rozvoje města Monika Vyležíková, 
tel. 554 697 266, Melita Vodičková 
z oddělení cestovního ruchu, kultu-
ry a sportu, tel. 554 697 238, nebo 
personalistka Dagmar Jatzková, tel. 
554 697 207.
• Koordinátor/ka přímé péče v Do-
mově pro seniory Krnov. Předpo-
kládaný nástup 1. 1. 2024. Více 
informací zájemci najdou na webu 
domova www.dskrnov.cz. Přihláš-
ky se přijímají do 16. 10. 2023 do 
12.00 hodin. Případné další in-
formace podá personalistka Hana 
Havlíková, tel. 554 684 636, nebo 
ředitel domova František Fojtík, tel. 
554 684 611.

• 2+1, Hlavní náměstí 12, byt  
č. 11 (5. podlaží). Výměra: 61,50 
m2, minimální nájemné 4 920 
Kč, služby (1 osoba) 2 350 Kč  
(+ 710 Kč každá další osoba), cel-
kem 7 270 Kč/měsíc/1 osoba. Řízení 
obálkovou metodou: 13. 9. v  15.00 
hodin, Hlavní náměstí 34 (budova 
naproti radnice), zasedací místnost,  
2. patro. Více informací na stránkách 
www.krnov.cz či u  Jaromíra Parmy 
(554 697 444, jparma@mukrnov.cz).
• 1+0, Opavská 43, byt č. 13 (2. pod-
laží). Jedná se o  městský nájemní 
byt, postavený se státní dotací, jehož 
přidělení podléhá zvláštním pod-
mínkám, stanovených státem. Vý-
měra: 37,64 m2, nájemné 2 268 Kč, 
služby (1 osoba) 1 670 Kč (+ 630 Kč 
každá další osoba), celkem 3 938 Kč/
měsíc/1 osoba. Prohlídka bytu: 11. 
9. od 14.30 do 15.00 hod. Platnost 
nabídky: do 21. 9. Více informací na 
stránkách www.krnov.cz či u Šárky 
Surmové (554 697 424, ssurmova@
mukrnov.cz).

http://www.krnov.cz
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Obecné školy pro dívky
Vznik vůbec první obecné dívčí 

školy v Krnově je spojen s říšským 
školským zákonem z  roku 1869 
a  slezskými zemskými školskými 
zákony z roku 1870. Nový typ ško-
ly nahradil stávající triviální školu, 
která v Krnově existovala od roku 
1774. Obecná škola poskytovala 
dívkám základní vzdělání. Pů-
vodní výuka čtení, psaní, počítání 
a náboženství byla rozšířena o ma-
teřský jazyk, základy geometrie, 
přírodopis, zeměpis, kreslení, zpěv, 
ruční práce a  nepovinný tělocvik. 
Školní docházka byla stanovena 
od šesti do čtrnácti let. V čele byl 
vrchní učitel, učitelský sbor dále 
tvořili dva učitelé a dva podučitelé. 
V době vzniku měla škola pět po-
stupných ročníků. Už ve školním 
roce 1873/74 musela být 1. třída 
rozdělena na dvě paralelní oddě-
lení, každé navštěvovalo okolo 100 
dívek. Od školního roku 1876/77 
měla škola šest tříd s  693 žákyně-
mi. Podobně jako jiným školám 
v Krnově, zpočátku chyběla i dívčí 
škole vlastní budova. Výuka proto 
musela probíhat na třech různých 
místech. Nová budova byla posta-
vena na náklady města stavitelem 
Josefem Hartelem v  letech 1877 
až 1878 na pozemcích krnovských 
knížat, na místě zbořených hradeb 

a vznikajícího městského parku, na 
dnešní adrese Smetanův okruh 4. 
Dívkám v ní bylo vyhrazeno 1. a 2. 
patro, kde se vedle deseti učeben 
nacházely také sborovna a kabinety 
učitelů. 

Nárůst počtu žákyň v  obecné 
škole pokračoval s  každým škol-
ním rokem. V  roce 1895/96 byla 
dosavadní šestitřídní škola změně-
na v osmitřídní se čtrnácti odděle-
ními. Výuku zajišťovali tři učitelé 
a dva podučitelé, šest učitelek a tři 
podučitelky. V následujících letech 
došlo k dalšímu rozšiřování existu-
jících tříd na jednotlivá paralelní 
oddělení. Ve školním roce 1903/04 
byla krnovská obecná škola dívčí 

přeměněna na I. obecnou a  měš-
ťanskou školu dívčí a  II. obecnou 
školu dívčí s  vlastním vedením, 
III. obecná škola dívčí byla ote-
vřena po roce 1908. Pod společ-
ným vedením, kdy vrchní učitelka 
byla i ředitelkou, zůstala I. obecná 
a  měšťanská škola dívčí v  Krnově 
do roku 1939, kdy se obecná škola 
osamostatnila a  přesunula do bu-
dovy zrušené klášterní školy chu-
dých školských sester Naší Paní na 
dnešním Dvořákově okruhu 21.

Po vzniku Československa měly 
zásadní význam pro úpravu školství 
ústavní listiny z roku 1920. Než byl 
vydán školský zákon, zůstal v plat-
nosti starý říšský zákon z roku 1869 

a  jeho novela z  roku 1883. Snaha 
sjednotit systém obecných škol 
v  tehdejším Československu se od-
razila v tzv. malém školském zákoně 
z  roku 1922. Počet žáků snížil na 
60 v  jedné třídě a  mezi předměty 
zavedl povinnou občanskou nau-
ku a výchovu, ruční práce a nauku 
o  domácím hospodářství. Zákon 
zrušil také úlevy v  povinné školní 
docházce, stanovil zásady vyučová-
ní v  mateřském jazyce i  společnou 
výuku chlapců a děvčat. Výuka ná-
boženství náležela církvím, přičemž 
děti bez vyznání ji nemusely navště-
vovat. 

Na základě mnichovské do-
hody byl Krnov na podzim 1938 
podstoupen Německu. Během 2. 
světové války byly pro dívky tři 
základní, respektive obecné školy, 
každá s  pěti třídami, a  jedna škola 
měšťanská s  devíti třídami. Záze-
mí I. obecné školy se nacházelo na 
Dvořákově okruhu 21. Na Smeta-
nův okruh byla umístěna II. obec-
ná škola s  pěti třídami v  přízemí, 
ostatní patra patřila dívčí měšťance. 
III. obecná škola sídlila v  Opavské 
ulici. Po skončení války byly výno-
sem ministerstva všechny německé 
školy s okamžitou platností proza-
tímně zrušeny výnosem z  podzi-
mu 1945, se zpětnou účinností od  
5. května 1945.          Jakub Mamula

Seriál: Z historie krnovského školství (18.)

Křížovka: Svérázná babička. Leonka před odjezdem na prázdniny vysvětluje babičce, jak se má starat o její zvířátka. Před teráriem s téměř půlmetrovým ještěrem agamou 
dodává: „Tady jsem ti, babi, napsala, jak máš agamu správně krmit červy a živými cvrčky. Hlavně ji musíš vzít do ruky a cvrčka jí strčit do pusy, aby ti neutekl a nezalezl ně-
kde v místnosti a necvrkal pak celou noc." Babička vykulí oči na exotickou obludu a téměř v mrákotách zaprotestuje: „Tak s tím tedy nepočítej! (Dokončení v tajence)." 
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Učitelé a  žákyně obecné školy před budovou zrušené klášterní 
školy na Dvořákově okruhu 21.   
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8. 9. 2023–24. 9. 2023

Basketbal 
Hala v Bruntálské ulici
MEMORIÁL JIŘÍHO HRADILA 
– 8. ročník tradičního turnaje ka-
tegorie dívek U12 (9.00 až 17.10).
Volejbal
ZŠ Janáčkovo náměstí
BENEFIČNÍ TURNAJ – výtěžek 
určen rodině nedávno zesnulého 
trenéra Vlastimila Malíška (10.00).
Městské divadlo
ONDŘEJ HAVELKA A  MELODY 
MAKERS – zakončení Krnovských 
hudebních slavností (19.00).
Kino Mír
ŽELVY NINJA: MUTANTÍ CHA-
OS – animovaný v  českém znění. 
Velký sál (15.00). 
#ANNAISMISSING – thriller 
v českém znění. Velký sál (18.00).
ONEMANSHOW: THE MOVIE – 
komedie ČR. Velký sál (20.30).

Městská knihovna
LITERÁRNÍ KAVÁRNA – pra-
videlné setkání aktivních čtenářů 
knihovny nad šálkem dobré kávy 
či čaje a kvalitní literaturou (9.00).
Kino Mír
BARBIE – komedie. Velký sál 
(18.00).
SESTRA II – horor. Velký sál 
(20.30).

Kino Mír
OPPENHEIMER – drama. Velký 
sál (16.45).
MINULÉ ŽIVOTY – romantic-
ké drama. Malý sál. Filmový klub 
(18.00).
DVĚ SLOVA JAKO KLÍČ – drama 
ČR. Malý sál (20.15).
PŘÍZRAKY V  BENÁTKÁCH – 
kriminální. Velký sál (20.30).

KČT
VANDR – z  Horní Lomné přes 
Muřínkový vrch do Jablunkova, 
odjezd z  hlavního nádraží v  7.05 
hodin.
Karnola
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY – 
prostorem bývalé vzorkovny bude 
provázet paní Jitka Navrátilová, 
rezervace nutná předem na tel. 605 
261 664 (10.00 a 11.00).
Zahrada Flemmichovy vily
BURČÁKOBRANÍ – nabídka vín 
od vinařů z  jihu Moravy, grilova-
né speciality, slovenské sýry, cim-
bálová muzika Kubalovci, kapela 
Pangea – The Beatles Revival Band 
(13.00 až 20.00).

Kofola Music Club
HYPNOS – koncert (19.30).
Kino Mír
MEZI ŽIVLY – animovaný v  čes-
kém znění. Velký sál. Příběh Jiskry, 
která se seznámí s veselým a zábav-
ným mladíkem Vlhošem. Ten však 
stále v něčem plave a začne dokon-
ce zpochybňovat zavedené předsta-
vy o světě, ve kterém žijí (15.00). 
ONEMANSHOW: THE MOVIE – 
komedie ČR. Velký sál (18.00).

Kino Mír
OPPENHEIMER – drama. Velký 
sál (17.00).
PORTRÉT KRÁLOVNY – doku-
mentární. Malý sál. Filmový klub. 
Příběh nejfotografovanější, nejob-
líbenější a nejvíce zmiňované ženy 
na planetě viděný objektivy největ-
ších světových fotografů (18.00). 
SPARTA – drama. Malý sál. Fil-
mový klub. Ewald po čtyřicítce 
hledá nový začátek, opouští svou 
přítelkyni a  stěhuje se. S místními 
chlapci přemění chátrající školu 
v pevnost, nedůvěra ostatních ves-
ničanů však brzy vzroste. A Ewald 
se musí postavit pravdě, kterou 
v sobě dlouho dusil. (20.00).
NĚMÁ TAJEMSTVÍ – romantické 
drama ČR. Velký sál. Některé udá-
losti vstupují do našich životů ne-
zvány. A přesně taková potká i ve-
terináře Martina (Marián Mitaš) 
a jeho ženu Eriku (Jana Plodková), 
jejichž životy obrátí naruby jediný 
okamžik (20.30).

Kino Mír
OPPENHEIMER – drama. Velký 
sál (17.00).
PORTRÉT KRÁLOVNY – doku-
mentární. Malý sál. Filmový klub 
(18.00). 
SPARTA – drama. Malý sál. Filmo-
vý klub (20.00).
NĚMÁ TAJEMSTVÍ – romantické 
drama ČR. Velký sál (20.30).

Městská knihovna
NOC LITERATURY – literární 
procházka Krnovem, na které čeká 
sedm ukázek ze současné evropské 
literatury, sedm osobností města 
a  tři netradiční místa. Informace 
budou upřesněny na webu a  face-
booku knihovny (18.00).

Městské muzeum 
HRŮZOSTRAŠNÉ LEGENDY 
OŽÍVAJÍ – komentovaná prohlíd-
ka výstavy o krvavé historii (17.00).
Synagoga
MASARYK A  SVATÁ ZEMĚ – 
vernisáž výstavy věnované vztahu  
T. G. Masaryka k židovské komuni-
tě. V kulturním programu vystoupí 
Daniel Dobiáš, Ilona Rédlová a dět-
ský pěvecký sbor Voices (17.00).   
Kino Mír
OPPENHEIMER – drama. Velký 
sál. Příběh muže, který riskoval, 

Kino Mír
NOVÁ HRAČKA – komedie v čes-
kém znění. Velký sál. Bio Senior 
klub. Adaptace francouzské kome-
diální klasiky Hračka (1976) předsta-
vuje vtipnou, dojemnou a  duchapl-
nou zábavu pro celou rodinu, v níž se 
malý chlapec naučí, že některé věci si 
za peníze koupit nelze (15.00). 
BARBIE – komedie. Velký sál. Žít 
v Zemi Barbie znamená být dokona-
lou bytostí na dokonalém místě. Po-
kud tedy nemáte existenciální krizi. 
Nebo jste Ken (18.00).
SESTRA II – horor. Velký sál (20.30).

Kino Mír
BARBIE – komedie. Velký sál 
(18.00).
SESTRA II – horor. Velký sál 
(20.30).

KČT
VANDR – Rýmařovská padesátka, 
odjezd z  hlavního nádraží v  7.04 
hodin.
Basketbal 
Hala v Bruntálské ulici
MEMORIÁL JIŘÍHO HRADILA 
– 8. ročník tradičního turnaje ka-
tegorie dívek U15 (9.00 až 18.30).
Park u městských lázní
FESTIVALOVÁ ČÁST KHS – vy-
stoupí Annet X, Calin, Adam Mišík, 
Karol a Kvído, Rybičky 48, O5 a Rade-
ček, Michal Prokop (13.00 až 00.00).
Kino Mír
ŽELVY NINJA: MUTANTÍ CHAOS 
– animovaný v  českém znění. Velký 
sál. Zmutovaní želví kluci se vracejí 
na filmové plátno. A ve velkém stylu. 
Animovanou akční komedii zdobí 
originální vizuální styl a vtipné hláš-
ky komika Setha Rogena, který k fil-
mu napsal scénář (15.00). 
#ANNAISMISSING – thriller v čes-
kém znění. Velký sál. Anna, influen-
cerka známá svým provokativním 
obsahem, se na sítích tajemně od-
mlčí. Když patnáctiletá Nina najde 
fotku polonahé Anny v mobilu své-
ho táty, rozhodne se ji vypátrat. Sled 
dalších událostí změní život jak Nině, 
tak její rodině (18.00).
ONEMANSHOW: THE MO-
VIE – komedie ČR. Velký sál. 
Přísně utajovaný projekt, na kte-
rém Kazma a jeho tým pracovali přes 

MŠ, ZŠ a SVČ
DEN OTEVŘENÝCH ZAHRAD 
A  SPORTOVIŠŤ – rodinné odpo-
ledne plné her a  soutěží (15.00 až 
18.00).
Kino Mír
MEZI ŽIVLY – animovaný v  čes-
kém znění. Velký sál (15.00). 
ONEMANSHOW: THE MOVIE – 
komedie ČR. Velký sál (18.00).
MINULÉ ŽIVOTY – romantic-
ké drama. Malý sál. Filmový klub 
(18.00).
MOJE TLUSTÁ ŘECKÁ SVATBA 
3 – komedie. Velký sál (20.30).
BRUTÁLNÍ VEDRO – drama ČR/
SR. Malý sál. Filmový klub (20.30).

že zničí celý svět, aby ho tím za-
chránil. Režisér Christopher Nolan 
propůjčil svůj vypravěčský talent 
životopisnému filmu o  vynálezci 
atomové bomby (16.45).
MINULÉ ŽIVOTY – romantic-
ké drama. Malý sál. Filmový klub. 
Noru a její dětskou lásku Hae-Sun-
ga dělí tisíce kilometrů, ale spojuje 
výjimečně hluboké pouto. Po více 
než dvou dekádách odloučení se 
setkávají. Nečekané shledání s osu-
dovým mužem přiměje Noru klást 
si otázku, co by bylo kdyby (18.00).
DVĚ SLOVA JAKO KLÍČ – drama 
ČR. Malý sál. Na několika kon-
tinentech se odehrávají příběhy 
o  vztahu rodičů a  dětí, o  osudu 
a  o  neznámých silách, které řídí 
naše kroky (20.15).
PŘÍZRAKY V  BENÁTKÁCH – 
kriminální. Velký sál. Hercule 
Poirot se vrací a  tentokrát se po-
dívá do Itálie, kde si hodlá užívat 
důchodu. Jenže když během seance 
náhle zemře jeden z jejích účastní-
ků, musí se ještě jednou pustit do 
akce (20.30).

čtyři roky, vstupuje do kin. Podle 
svých tvůrců má změnit dosud za-
běhnutá pravidla kinematografie, 
když bere diváky za hranice filmo-
vého plátna do opravdové reality 
(20.30).

MINULÉ ŽIVOTY – romantic-
ké drama. Malý sál. Filmový klub 
(18.00).
MOJE TLUSTÁ ŘECKÁ SVATBA 
3 – komedie. Velký sál (20.30).
BRUTÁLNÍ VEDRO – drama ČR/
SR. Malý sál. Filmový klub. Ve svě-
tě ohroženém slunečním úlomkem 
letícím k Zemi uvízne osmnáctiletý 
chlapec cestou na chalupu v nezná-
mém městě. Série bizarních dobro-
družství ho donutí postavit se svým 
největším strachům (20.30).

Park u městských lázní
FESTIVALOVÁ ČÁST KHS – vy-
stoupí BigBand Krnov, Trin, Pam 
Rabbit, Sergei Barracuda, MIG 21, 
Smack One a Kamil Střihavka s Lea-
ders (16.00 až 00.00).

Kofola Music Club
AFTER PARTY – v  rámci KHS 
(23.00).
Kino Mír
MOJE TLUSTÁ ŘECKÁ SVATBA 3 
– komedie. Velký sál. Toulin tatínek 
byl Řek jako poleno, americkému 
občanství navzdory. Jeho snem bylo 
vrátit se do rodné vesnice a sejít se se 
starými kamarády. Toula se rozhod-
ne spojit příjemné s užitečným, a tak 
po jeho smrti naplánuje rodinný vý-
let do Řecka. Rodinný výlet v podání 
klanu Portokalů ovšem znamená, že 
půlka letadla do Řecka patří jen jim. 
A protože platí, že čím větší je rodina, 
tím větší jsou problémy, má se země 
pod Akropolí na co těšit (18.00).
SESTRA II – horor. Velký sál. Fran-
cie. Je zavražděn kněz. Šíří se zlo. Po-
kračování celosvětového hitu sleduje 
sestru Irenu, která se opět střetává 
s démonickou jeptiškou (20.30).



www.krnov.cz

21. 9. / čtvrtek

22. 9. / pátek

23. 9. / sobota

Městské muzeum 

Prohlídky památek

Discgolfové hřiště 

SVČ Krnov

Úvalno

Bauerova kavárna

Senior Point

Městské lázně

Městská knihovna

TIC Krnov

24. 9. / neděle
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Hlavní náměstí 
FARMÁŘSKÉ A  ŘEMESLNÉ 
TRHY – tradiční čtvrteční trhy 
(9.00 až 16.00).  
Městské muzeum 
POHLEDY NA KRNOV – komen-
tovaná projekce fotografií ze sbírek 
muzea (17.00). 
Městská knihovna
2 000 KILOMETRŮ S KOLOBĚŽ-
KOU PO IRSKU – cestovatelská 
přednáška Veroniky Jiříčkové 
(18.00).
Kino Mír
EXPEND4BLES: POSTR4DATEL-
NÍ – akční. Velký sál. Tým elitních 
žoldáků je poslední obrannou linií 
světa a  týmem, který je povolán, 
když jsou všechny ostatní možnosti 
mimo hru (17.45). 
DVĚ SLOVA JAKO KLÍČ – drama 
ČR. Malý sál (18.15).
BOD OBNOVY – sci-fi ČR. Velký 
sál. V  roce 2041 mají lidé ústav-
ní právo prožít celý život. Pokud 
se jim stane nehoda, jsou oživeni 
a mohou dál žít. Stačí si pravidelně 
vytvářet digitální zálohu své osob-
nosti. Zaslouží si však lidstvo právo 
na druhou šanci? (20.00). 

HVĚZDY V  POLEDNE – drama. 
Malý sál. Filmový klub. Novinářka 
a  obchodník se náhodou setkávají 
v  Nikaragui při plnění záhadných 
úkolů. Zamilují se do sebe a zoufa-
le se snaží utéct ze země, odkud je 
tamější mocné síly nechtějí nechat 
odejít (20.15).

KČT
VANDR – z Ovčárny na Červeno-
horské sedlo, odjezd z autobusové-
ho nádraží v 7.20 hodin.
Radnice
DEN BEZ AUT – snídaně pro kaž- 
dého, kde nepřijede vozem (6.00 až 
8.00).
Kofola Music Club
MICHAL DAVID A  KVATRO – 
koncert (20.00).
Kino Mír
EXPEND4BLES: POSTR4DATEL-
NÍ – akční. Velký sál (17.45). 
DVĚ SLOVA JAKO KLÍČ – drama 
ČR. Malý sál (18.15).
BOD OBNOVY – sci-fi ČR. Velký 
sál (20.00). 
HVĚZDY V  POLEDNE – drama. 
Malý sál. Filmový klub (20.15).

Zahrada Flora Úvalno
DÝŇOVÉ SLAVNOSTI – dlabání 
a  vyřezávání dýní, skákací hrad ze 
sena, keramická dílna, zábavné tva-
rování balónků, soutěže, hudební 
doprovod, občerstvení (8.00 až 18.00).
Památník Leopolda Bauera
PROMENÁDNÍ KONCERT – vystou-
pení Dechového orchestru mladých Kr-
nov. Vstup zdarma, akce se koná pouze 
za příznivého počasí (10.00).

Kino Mír
LETÍME 2 – animovaný v  českém 
znění. Velký sál. Malého vrabčáka 
Ríšu vychovali čápi. Když mu však 
starý čáp zakáže vést čapí hejno, 
rozzlobený vrabčák opustí svoji do-
savadní rodinu a  odejde pryč hledat 
nová dobrodružství (15.00).
MEZI ŽIVLY – animovaný v českém 
znění. Malý sál (15.30). 
EXPEND4BLES: POSTR4DATELNÍ 
– akční. Velký sál (17.45). 
HOURIA – drama. Malý sál. Filmo-
vý klub. Houria je nadaná tanečnice 
z  Alžíru, která přes den uklízí v  do-
mácnostech a v noci sází na nelegální 
zápasy. Její sen, že se stane baletkou, se 
rozplyne, když ji zlomí fyzické napa-
dení, po kterém není schopna komu-
nikovat (18.00). 
BOD OBNOVY – sci-fi ČR. Velký sál 
(20.00). 
HVĚZDY V  POLEDNE – drama. 
Malý sál. Filmový klub (20.15).

Zahrada Flora Úvalno
DÝŇOVÉ SLAVNOSTI – dlabá-
ní a vyřezávání dýní, skákací hrad 
ze sena, keramická dílna, zábavné 
tvarování balónků, soutěže, hudeb-
ní doprovod, občerstvení (8.00 až 
18.00).
Radnice
PODZIMNÍ CYKLOJÍZDA – spo-
lečná vyjížďka do Města Albrechtic 
(14.00).
Městské divadlo
PROČ MUŽI NEPOSLOUCHAJÍ 
A ŽENY NEUMÍ ČÍST V MAPÁCH 
– hudební revue v divadelní úpravě 
herce a  režiséra Miroslava Hanuše 
(19.00).
Kino Mír
LETÍME 2 – animovaný v  českém 
znění. Velký sál (15.00).
MEZI ŽIVLY – animovaný v českém 
znění. Malý sál (15.30). 
ONEMANSHOW: THE MOVIE – 
komedie ČR. Velký sál (17.45).
HOURIA – drama. Malý sál. Filmo-
vý klub (18.00). 
BOD OBNOVY – sci-fi ČR. Velký 
sál (20.00). 
HVĚZDY V  POLEDNE – drama. 
Malý sál. Filmový klub (20.15).

www.mikskrnov.cz
Otevřeno denně mimo pondělí od 
9.00 do 17.00 hodin. 
HRŮZOSTRAŠNÉ LEGENDY 
OŽÍVAJÍ – výstava, která představuje 

V  TIC Krnov lze domluvit indi-
viduální prohlídky památek, jako 
je kostel sv. Ducha, Flemmichova 
vila, synagoga, věž kostela sv. Mar-
tina, kostel sv. Benedikta, poutní 
kostel Panny Marie Sedmibolest-
né na Cvilíně, radniční věž, kostel 
Narození Panny Marie, evangelic-
ký kostel. Volně přístupná je zříce-
nina hradu Šelenburk a rozhledna 
na Ježníku. Poutní kostel na Cvi-
líně je možné si prohlédnout od 
pondělí do  soboty od 10.00 do 
17.00 hodin a v neděli od 11.00 do 
17.00 hodin, kostel sv. Benedikta 
v  sobotu a  v  neděli od 13.00 do 
18.00 hodin nebo na objednávku 
na čísle 731  623  421, věž kostela 
sv. Martina v sobotu a v neděli od 
13.00 do 18.00 hodin a  radniční 
věž v pondělí, ve středu a v pátek 
vždy v 10.00 a 13.00 hodin, v  so-
botu a v neděli v 15.00 hodin (sraz 
u TIC Krnov). Rozhledna na Cvilí-
ně je přístupná denně od 10.00 do 
18.00 hodin.

Hřiště se nachází v parku v sousedství 
městských lázní a je volně přístupné. 
Disky si je možné půjčit za vratnou 
kauci 200 Kč v TIC Krnov.

www.svckrnov.cz
DĚTSKÉ DOPRAVNÍ HŘIŠTĚ 
– otevřeno denně od 14.00 ho-
din do 18.00 hodin, mimo státní 
svátky.
BODYSTYLING S IRINI – v úte-
rý a ve čtvrtek od 18.30 do 20.00 
hodin, v neděli od 17.00 do 18.30 
hodin.
PILATES S LUCKOU – v pondělí 
od 17.00 do 18.00 hodin.
POWERYOGA S  TERKOU – 
v  úterý a  čtvrtek od 18.00 do 
19.00 hodin.

Domov pro seniory
Otevřeno každé úterý od 13.00 do 17.00 
hodin a čtvrtek od 8.00 do 12.00 hodin.
ZÁJEZD DO DÍVČÍHO HRADU 
– prohlídka zámku, odjezd z  aut. sta-
noviště v 13.30 hod. Nutno se přihlásit 
v Senior Pointu do 12. 9. 
ZÁJEZD DO OSTRAVY – prohlídka 
Slezskoostravského hradu, kostela sv. 
Josefa a Černé louky s kampusem Os-
travské univerzity. Nutno se přihlásit 
v Senior Pointu do 12. 9. 

www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního 
a jiného vybavení
Turistické informační centrum na-
bízí k  výpůjčce elektrokola, kolo-
běžky, trekové hole, audioprůvodce 
nebo šachové figurky. Stačí jen před-
ložit doklad totožnosti, zaplatit půj-
čovné na den a vratnou zálohu. Více 
informací v TIC Krnov. Otevřeno ve 
všední dny od 8.00 do 17.00 hodin, 
v sobotu a v neděli od 9.00 do 12.00 
a od 12.30 do 15.00 hodin. 

Galerie na Rychtě
MAREK BRODSKÝ – známý herec 
a hudebník se představuje jako malíř, 
výstava k vidění do konce září.
PETR STAŠEK – výstava objektů z 
dílny lanškrounského skláře k vidění 
do konce září.

www.knihkrnov.cz
GALERIE NA SCHODECH – vý-
stava streetových fotografií z Malajsie 
Terezy Garai k vidění do konce září. 

TOULKY STARÝM KRNOVEM – 
výstava starých fotografií k  vidění 
do konce září.

www.tskrnov.cz
Bazén – plavání pro veřejnost
Pá 8. 9.:  12.30-15.00, 17.00-21.00, 
So 9. 9.: 9.00-21.00, Ne 10. 9.: 
8.00-17.00, Po 11. 9.: 6.00-8.30, 
10.00-16.00, 20.00-21.00, Út 12. 9.: 
12.30-16.00, 19.00-21.00, St 13. 9.: 
8.00-15.30, 19.00-21.00, Čt 14. 9.: 
8.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 15. 9.:  
12.30-15.00, 17.00-21.00, So 16. 9.: 
9.00-21.00, Ne 17. 9.: 8.00-17.00, 
Po 18. 9.: 6.00-8.30, 10.00-16.00, 
20.00-21.00, Út 19. 9.: 12.30-16.00, 
19.00-21.00, St 20. 9.: 8.00-15.30, 
19.00-21.00, Čt 21. 9.: 8.00-16.00, 
19.00-21.00, Pá 22. 9.:  12.30-15.00, 
17.00-21.00, So 23. 9.: 9.00-21.00, 
Ne 24. 9.: 8.00-17.00.

Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-20.00 
(společná), Út: 10.00-20.00 (muži), 
St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 10.00-
20.00 (muži), Pá: 10.00-20.00 
(ženy), So: 10.00-20.00 (společná), 
Ne: 10.00-17.00 (jen pro rodiny 
s dětmi a pro páry). 

Synagoga
www.krnovska-synagoga.cz
MASARYK A SVATÁ ZEMĚ – výsta-
va mapuje vztah T. G. Masaryka k ži-
dovské komunitě a  připomíná i  zá-
sluhy jeho syna Jana na vzniku státu 
Izrael. Vernisáž výstavy 14. 9. v 17.00.  
Výstava bude přístupná do 31. 11. 
v otevíracích hodinách synagogy.
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY – 
Po, St (10.00-12.00, 13.00-16.00), Út, 
Čt, Pá (10.00-12.00, 13.00-15.00), 
So (13.00-16.00) a Ne (10.00-12.00, 
13.00-16.00). Prohlídky začínají 
vždy v celou hodinu.

reálné historické postavy toužící po 
lidské krvi a  bolesti, je k  vidění do 
5. listopadu. Ve dnech 14. a 27. září, 
12.  října a  2. listopadu se vždy od 
17.00 hodin uskuteční také komen-
tované prohlídky.
POHLEDY NA KRNOV 7 – vel-
koformátové historické fotografie 
a  pohlednice Krnova k  vidění do  
1. října.
TEXTILNICTVÍ V  KRNOVĚ – 
stálá expozice se věnuje historii 
a současnosti textilních závodů Pega 
a Karnola.
VÝZNAMNÁ VÝROČÍ – stálá mi-
nivýstava k  významným životním 
výročím krnovských osobností.

Kino Mír
OPPENHEIMER – drama. Velký 
sál (17.00).
PORTRÉT KRÁLOVNY – doku-
mentární. Malý sál. Filmový klub 
(18.00). 
SPARTA – drama. Malý sál. Filmo-
vý klub (20.00).
NĚMÁ TAJEMSTVÍ – romantické 
drama ČR. Velký sál (20.30).
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Jak jsme spolu „roztančili“ léto
Druhý srpnový týden patřil 

pobytovému soustředění Roztan-
či léto!, které se konalo tradičně 
v  rekreačním středisku Bílá Ho-
lubice. Letošním tématem byl 
zdravý životní styl, i  když nám 
kuchaři zamíchali s  jídelníčkem, 
protože to s  námi mysleli až moc 
dobře a  hýčkali si nás jako vždy. 
Do tématu jsme zahrnuli i prevenci 
s policistkou Karlou Špaltovou, jež 
nás v závěru dvouhodinové besedy 
seznámila i s omamnými stavy, a to 
díky speciálním brýlím. Leckterá 
kuželka ze slalomu pak byla rázem 
pryč, jako bychom trénovali místo 
tance fotbal. 

Prošli jsme si společně i pár po-
travinových reklam. Ztvárnili jsme 
k  nim krátké taneční vazby, které 
jsme nacvičovali po celý týden. 
V  závěru soustředění jsme si pak 
přichystali show pro rodiče a přá-

tele, které jsme do tohoto zdravého 
tancování vtáhli.

Soustředění se opět zúčastnili 
nejen tanečníci různých krnovských 
skupin, ale také nováčci z  Krnova 
a  širokého okolí. Lektory letošního 
léta byli Janča Matějková, Rosta Fox 
Liska, Alžběta Andalee Tvrdoňová, 
Adam Višňovský, Klár Homolová, 
Patryk Zamoy Zamojski a Filip Fifa 
Růžička. Vedli pravidelné tréninky, 
během kterých tanečníci prohlubo-
vali nejen techniku, ale také své zna-
losti a dovednosti z různých stylů.

Mezi tréninky byl pro všechny 
připraven doprovodný program 
v podobě různých aktivit od tvůrčí 
dílny, ochutnávky až po návštěvu 
hasičů z Vítkova, týmové tematické 
hry, večerní promítání nebo Vege 
diskotéky a  soutěže. Nechyběla 
ani závěrečná koupačka ve vířivce 
a stezka odvahy, které se vyhnul jen 

málokterý strašpytel. Také jsme vy-
hlásili nejaktivnější a  nejšikovnější 
tanečnici. Díky nejvyššímu počtu 
nasbíraných vitamínů se letos tímto 
mistrem za děti stala Anetka Barán-
ková, mezi juniory to byla Anička 
Moravcová.

Společný týden nám opět nesku-
tečně rychle utekl. Tímto děkuje-
me všem milým slečnám, klukům 
a lektorům za velkou píli a těšíme se 
na další kroky a pokroky už v září. 
Děkujeme také sponzorům, kteří 
nám přispěli či nám jinak pomohli: 
SRPD při SVČ Krnov, městu Krno-
vu, obci Kujavy a  jejímu starostovi 
za poskytnutí služeb a  techniky, 
dobrovolníkům na lesní stezce od-
vahy i  vedení Bílé Holubice za 
skvělou souhru. Se skvělým týmem 
lektorů se už těšíme na další ročník, 
který by se měl uskutečnit od 4. do 
11. srpna 2024.                 SVČ Krnov

Počteníčko 
baví děti
i studenty

Adaptační 
dopoledne 
se Slunečnicí

I o prázdninách 
jsou policisté 
mezi dětmi

Čochtan pasoval
žáky na vodáky

Od 18. do 23. června kluci a hol-
ky z  třetích ročníků Střední peda-
gogické školy a Střední zdravotnic-
ké školy Krnov vyrazili na vodácký 
výcvik za krásami řeky Vltavy. 

Kemp Vltavan v Českém Krum-
lově, který obvykle býval v červnu 
poloprázdný, byl letos k prasknutí. 
Zato koktejly vodních barů (rozu-
mějte lodí upevněných uprostřed 
Vltavy) byly zvláště osvěžující. Ov-
šem jen pro ty, kterým se v proudu 
podařilo vmanévrovat loď tak, aby 
se háček (sedící vepředu) mohl 
bezpečně chytit, udržet a  nevylít 
zaplacený nápoj do klína nebo rov-
nou do Vltavy. 

Účastníci plnili úkoly vodáckých 
instruktorů, které byly stejně ná-
ročné, jako vyhnout se skrytým ka-
menům pod jezem. Naražené prsty, 
kolena a odřené holeně byly velkou 
bolístkou začínajících vodáků, za-
tímco zkušení instruktoři v duchu 
pokorně děkovali řece za bezpečné 

splutí nebezpečných úseků. Žáci 
a  žákyně byli na konec slavnostně 
pasováni na vodáky samotným Čo-
chtanem, vládcem Vltavy. 

SPgŠ a SZŠ Krnov  

Také v  září bude pokračovat oblí-
bené Počteníčko pro nejmenší, které 
pro všechny děti od narození do tří let 
věku a jejich rodiče připravuje Měst-
ská knihovna Krnov v rámci projektu 
S knížkou do života. Tato měsíční do-
polední setkávání mají děti především 
zabavit a potěšit, rodičům potom uká-
zat, že knihy, čtení, čtenářství a čtenář-
ská gramotnost mají velmi žádoucí 
vliv na další rozvoj dětí a že samotná 
kniha může být skvělým prostředkem 
k objevování našeho světa. 

„Těšit se tak můžete na zábavné a in-
teraktivní dopoledne plné různorodých 
aktivit, jako je například hraná pohád-
ka, básničkové a  říkadlové rozcvičky, 
hry s pohybem a mnoho dalších tema-
tických aktivit. Na setkání nebudou 
chybět ani nové a kvalitní knižní tituly 
pro naše nejmenší čtenáře,“ láká ředitel 
knihovny Jakub Mruz s  tím, že také 
v tomto školním roce budou probíhat 
Počteníčka pro nejmenší ve spoluprá-
ci se studenty Střední pedagogické 
školy Krnov v rámci jejich odborných 
praxí. „Přijďte podpořit studenty při 
nabývání dalších zkušeností a zároveň 
si užít příjemné dopoledne s dalšími ro-
diči a jejich dětmi,“ dodává.

Počteníčko se uskuteční ve středu 
27. září od 9.00 hodin ve Smetano-
vých sadech.                                         (red)

V  Mateřské škole Slunečnice 
jsme nečekali na zahájení nového 
školního roku a už na konci srpna 
jsme pro naše nejmenší připravi-
li tradiční adaptační dopoledne, 
a  to na obou našich pracovištích 
školy, tedy jak v  Albrechtické, tak 
i  v  Bruntálské ulici. Děti, které 
naši školku ještě neznaly, přišly ve 
středu 30. a  ve čtvrtek 31. srpna 
s maminkou i tatínkem a společně 
si ve třídě hrály a  postupně si tak 
nenásilně zvykaly na nové prostře-
dí a své paní učitelky.

Tím ale seznamovací aktivity 
v  naší škole nekončí. Pro všechny 
děti a  jejich rodiče bude ještě jako 
každý rok připraveno setkání s ná-
zvem „Seznamte se, prosím“, které 
je spojeno s  opékáním špekáčků 
a  aktivitami v  našich zahradách. 
Ve škole v Bruntálské ulici se bude-
me na setkání těšit 12. září a v Al-
brechtické ulici 13. září, v  obou 
případech odpoledne. Dáváme tak 
možnost dětem, jejich sourozen-
cům a rodičům, aby se nenásilnou 
formou více seznámili a  užili si 
společně příjemné odpoledne. 

Marcela Vávrová

Během školního roku navštěvují 
policejní preventisté děti ve školách, 
o  letních prázdninách se dětem vě-
nují na dětských táborech. Policisté 
na Bruntálsku během prázdnin na-
vštívili děti na několika pobytových 
i  příměstských táborech. Častým té-
matem na táborech byla bezpečnost 
dětí o prázdninách, a  tak se s dětmi 
hovořilo zejména o  tom, jak se za-
chovat v různých rizikových situacích. 
Připomenuty byly zásady bezpečného 
chování při pobytu u vody nebo nále-
zu munice. Protože táborů se účastní 
i  starší děti, nebylo opomenuto ani 
téma sociálních sítí a  rizik číhajících 
na děti na internetu.

Na atletických táborech, které na-
vštívili dopravní policisté, si děti mimo 
jiné připomněly význam jednotlivých 
dopravních značek a  zopakovaly zá-
kladní pravidla účastníků silničního 
provozu. Vyzkoušet si mohly také 
brýle simulující stav pod vlivem alko-
holu nebo jiné návykové látky a zkusi-
ly projít připraveným slalomem. Ra-
dost dětem na závěr udělala prohlídka 
policejního vozidla. Policejní návštěvy 
se dočkali i  budoucí detektivové na 
tematicky zaměřeném příměstském 
táboře. Děti měly možnost nahléd-
nout pod pokličku policejní práce na 
místě činu a po všetečných otázkách si 
mohly vyzkoušet sejmout otisky prs-
tů. Ten svůj si odnesly s sebou domů. 

Policie ČR

V průběhu července se v ZŠ Smetanův okruh uskutečnil příměst-
ský tábor Cesta za Brumbálovým pokladem. Děti se vydaly na pě-
tidenní dobrodružné putování, při kterém musely zdolat nejednu 
překážku. Všichni účastníci skvěle spolupracovali a kromě hlavních 
táborových aktivit si užili také her, vyrábění a  navštívili zámek 
v  Linhartovech. Na konci týdne se táborníkům podařilo vypátrat 
i Brumbálův poklad, který byl mezi ně spravedlivě rozdělen, čímž 
byl tábor úspěšně zakončen.                                         Adéla Zámarská

https://www.facebook.com/rosta.liska?__cft__%5b0%5d=AZWNKCZVub8WNdVF_kgcCqgySizmuhrU-AROnxohWOIwKZa9JWHvh_KEnqGZs2B1_mG4iFC4BQDYaF9oFSmxW5M2intvJML0qD2cguUDaKslzqjS48qQFfGnt-1iUaRQguG6ar85JxlMKdwvOi651sHd9TZ-xYOuBF3M5zOso12a_9VHZuOKoSm1xlbPx2xqu8g&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/rosta.liska?__cft__%5b0%5d=AZWNKCZVub8WNdVF_kgcCqgySizmuhrU-AROnxohWOIwKZa9JWHvh_KEnqGZs2B1_mG4iFC4BQDYaF9oFSmxW5M2intvJML0qD2cguUDaKslzqjS48qQFfGnt-1iUaRQguG6ar85JxlMKdwvOi651sHd9TZ-xYOuBF3M5zOso12a_9VHZuOKoSm1xlbPx2xqu8g&__tn__=-%5dK-R


www.krnov.cz 9

Dětská 
pohotovost
pouze v Krnově

Houbaři,
dejte pozor
na záměnu hub

Lékařská pohotovostní služba 
pro děti a dorost v okrese Bruntál je 
od 1. září v pracovních dnech i o ví-
kendech a svátcích jen v pediatric-
ké ambulanci krnovské nemocnice. 
Pro zákonné zástupce dětí z Brun-
tálska se toho příliš nezmění, jeli-
kož v pracovních dnech s dětmi na 
pohotovost dojíždí právě na zdejší 
pediatrické oddělení. Nemocnice 
chce s lékaři, kteří sloužili pohoto-
vosti při ZZS MSK Bruntál, uzavřít 
nové dohody, aby se nadále mohli 
podílet na službách. Smlouvy lé-
kařů z  Krnovska zůstanou v  plat-
nosti.  „Všem lékařům, kteří se na 
zajištění služeb LPS PDD v regionu 
podílejí a budou podílet, patří velké 
poděkování,“  uvedla náměstkyně 
pro léčebnou péči SZZ Krnov Ma-
rie Žaloudíková.

Nemocnice žádá všechny měst-
ské a  obecní úřady z  Bruntálska, 
Vrbenska a  Rýmařovska, aby na 
hlavní stránku oficiálních webů, 
případně do tištěných obecních 
zpravodajů, umístily zprávu o sjed-
nocení místa dětské pohotovosti 
o  víkendech a  svátcích. Také pro-
síme o  předání této zprávy do zá-
kladních škol a  školek ve městech 
i obcích, aby ředitelé měli možnost 
o změně informovat rodiče. „Stejně 
jako tomu dosud bylo v pracovních 
dnech, nyní i o víkendech bude vý-
hodou pro zákonné zástupce z Brun-
tálska komplexnost vyšetření, které 
dětská pohotovost v  nemocnici na-
bídne. Ať už jde o  moderní zobra-
zovací metody, rychlou dostupnost 
konziliárních lékařů různých odbor-
ností či možnosti centrální laborato-
ře. V případě nutnosti hospitalizace 
dítěte pak již nebudou muset nikam 
přejíždět, péči jejich potomkovi po-
skytnou přímo na dětském oddělení 
krnovské nemocnice, kde je lékařská 
pohotovost pro děti a mládež umís-
těna,“ dodala Marie Žaloudíková. 

SZZ Krnov

Lékaři krnovské nemocnice se 
v  závěru srpna starali o  třiceti-
letou ženu, která se otrávila po 
pozření muchomůrky tygrované. 
Při její konzumaci se domnívala, 
že jde o  chutnou muchomůrku 
růžovku. O několik hodin později 
se u  ní dostavily první příznaky 
otravy. „Začala mě bolet hlava 
a  strašně moc břicho. Několikrát 
jsem zvracela. Pusu jsem měla 
plnou slin, začaly mi brnět prsty. 
Pořád jsem přemýšlela, co jsem 
mohla sníst, a vzpomněla si na to, 
že jedna z  růžovek na pánvi i  při 
loupání se zbarvila jinak. Když 
jsem šla do patra k  prarodičům, 
myslela jsem si, že jedu po jezdí-
cích schodech. Vše se vlnilo a  vy-
padalo zpomaleně. Proto jsem si 
zavolala záchranku. Po telefonu 
mi doporučili, abych snědla ma-
ximum aktivního uhlí. Pak už mě 
vezli do nemocnice,“ prozradila 
sympatická houbařka.

Pacientka skončila na interním 
oddělení krnovské nemocnice. 
„U  pacientky jsme zahájili symp-
tomatickou léčbu. Ta byla úspěšná 
a  žena mohla být následující den 
propuštěna domů,“ uvedl primář 
interního oddělení Bronislav Ča-
pek a zdůraznil: „Při podezření na 
otravu houbami je vždy důležité co 
nejdříve vyhledat lékaře a  zahájit 
správnou léčbu.“

Pacientka na nemocničním 
lůžku přiznala, že ji příhoda ne-
odradila a na houby se opět vydá. 
„Houbaření je můj celoživotní 
koníček. Ale muchomůrkám rů-
žovkám se budu raději vyhýbat. 
Ostatním houbařům po vlastní 
zkušenosti doporučuji dávat do 
košíku pouze houby, které bezpeč-
ně poznají. Osobně už podobný 
stav nechci nikdy zažít. Děkuji za 
péči záchranářům a zdravotníkům 
krnovské nemocnice,“ dodala hou-
bařka.                             SZZ Krnov

Kraj opět pomůže
sociálním službám

Moravskoslezský kraj, stejně jako 
předešlé roky, vyhlásil program pro 
poskytování návratné finanční výpo-
moci nestátním neziskovým organi-
zacím, které působí v sociální oblasti. 
Program pomůže zajistit plynulé 
financování sociálních služeb od za-
čátku nového kalendářního roku 
do doby, než tyto organizace obdrží 
dotace ze státního rozpočtu. Celko-
vě jim kraj v roce 2024 vypomůže až 
200 miliony korun.

„Poskytovatelé sociálních služeb 
získávají na svůj provoz finance ze 
státního rozpočtu nejdříve v  dub-
nu, proto vždy počátkem roku řeší, 
jak zajistit financování svých služeb 
v prvním čtvrtletí. Jsem rád, že ani 
letos v našem regionu nemusejí mít 
vrásky z  otázky, odkud vzít peníze 
třeba na mzdy v  tomto mezidobí. 
Díky krajskému programu pro po-
skytování návratných finančních 

výpomocí nemusí zatížit své hospo-
daření vyřizováním úvěrů, jak situ-
aci velmi často řeší jejich kolegové 
z jiných krajů,“ řekl náměstek hejt-
mana pro  sociální oblast Jiří Na-
vrátil. Dodal, že Moravskoslezský 
kraj pomáhá zajistit financování 
sociálních služeb touto formou již 
osmý rok.

Program pro poskytování návrat-
ných finančních výpomocí z Fondu 
sociálních služeb v  roce  2024 vy-
hlásili krajští radní na svém jednání 
v pondělí 21. srpna. O peníze mohou 
nestátní neziskové organizace žádat 
od 25. září do 2. října. Přidělení dota-
cí budou schvalovat krajští zastupite-
lé v prosinci. „Pak budou následovat 
podpisy smluv a  výplaty přidělených 
částek. Finanční výpomoc budou or-
ganizace kraji vracet v  průběhu čer- 
vna 2024,“ upřesnil náměstek hejt-
mana Jiří Navrátil.                                 (red)

V pobočce knihovny Jiráskova se poslední červnový týden uskuteč-
nilo letní setkání čtenářek - seniorek na Odpoledním čaji s knihou. 
Tentokrát se týkalo metod, jak si v pokročilém věku udržet dobrou 
kondici. Seniorky rády cestují, luští, zahradničí, malují mandaly nebo 
studují, prostě trénují paměť, a pokud jim to zdraví umožňuje, prefe-
rují pohyb. Je pozoruhodné, kolik z nich má stále elánu a energie na 
rozdávání.                                                                               Naďa Lhoťánová

Diamantový, tedy nejvyšší, status 
za vynikající péči o pacienty s cévní 
mozkovou příhodou (CMP) pře-
vzal tým Iktového centra krnovské 
nemocnice. Prestižní certifikát me-
zinárodní asociace European Stroke 
Organisation (ESO) Angels Initiative 
řadí centrum mezi špičku.

Cévní mozková příhoda, lidově 
řečeno mrtvička, je náhlou poruchou 
krevního oběhu mozku. Ischemická 
forma vzniká ucpáním mozkové tep-
ny a je jednou z nejčastějších příčin 
úmrtí. Bez rychlé lékařské pomoci 
hrozí trvalá invalidita, ztráta řeči či 
zraku, poruchy paměti a další dlou-
hodobé nebo trvalé následky. „Aby-
chom mohli zahájit léčbu trombolý-
zou, neboli podat lék, který rozpustí 
krevní sraženinu, musí se pacient do-
stavit ihned po vzniku prvních přízna-
ků a nejpozději do 4,5 hodiny je nutné 
zahájit léčbu. Splňovat musí i  další 

náročná kritéria. V nemocnici se nám 
podařilo díky urgentnímu příjmu 
a  přesně naučeným postupům zkrá-
tit čas od přijetí pacienta, provedení 
potřebných vyšetření a  podání speci-
álního léku z  55 minut na průměr-
ných 20 minut. Náš rekord v podání 
trombolýzy od příjezdu pacienta je 12 
minut. Za tu dobu je třeba pacientovi 
udělat a zjistit výsledky krevních od-
běrů a provést vyšetření mozku a cév 
zásobujících mozek na CT přístroji, 
jež se musí vyhodnotit. Následně se 
podává speciální lék, který sraženinu 
začne rozpouštět,“ popsal vedoucí lé-
kař centra Andrej Billý.

Krnovská nemocnice nepatří mezi 
největší, přesto některá pracoviště 
udávají trendy napříč republikou 
i  Evropou. Právě iktové centrum 
získává ocenění dlouhodobě. „Před 
mnoha lety, když jsme získali první 
ocenění nezávislé mezinárodní asoci-

ace, jsme se rozhodli, že se pokusíme 
standard udržet, případně zlepšit. To 
se nám opakovaně povedlo. Pořízení 
magnetické rezonance před čtyřmi 
lety a  letos i nového CT za bezmála 
30 milionů korun zrychlilo a  zpřes-
nilo diagnostiku. Pacientům budeme 
nadále rychle podávat speciální lék, 
ale zároveň hlídat, aby následná re-
habilitace, práce celého týmu včetně 
logopeda odpovídala nejvyšším stan-
dardům. Děkujeme mezinárodní aso-
ciaci za krásný certifikát, ale je třeba 
říci, že patří také kolegům z  urgent-
ního příjmu, RDG oddělení, centrál-
ní laboratoře, rehabilitace a  dalším, 
jejichž rychlá a  přesná práce má na 
léčbu pacientů s CMP vliv,“ uvedl pri-
mář neurologického oddělení Marek 
Knapčík.  

Úspěšnou léčbu ischemické cévní 
mozkové příhody má za sebou také 
paní Jana z  Bruntálu, která v Ikto-

vém centru v Krnově strávila týden. 
„Udělalo se mi doma slabo, motala 
jsem se a nakonec omdlela. Bratr na 
nic nečekal a autem mě odvezl do kr-
novské nemocnice. Moc děkuji léka-
řům i sestřičkám, všichni se tu o mě 
perfektně starali. Byla to velká lekce, 
člověk si začne opravdu vážit zdraví, 
až když se něco stane,“ popsala pa-
cientka. 

Iktové centrum v  krnovské ne-
mocnici zahájilo provoz v roce 2011 
jako jedno z prvních pracovišť v ČR. 
Léčbu cévní mozkové příhody trom-
bolýzou podstoupil první pacient již 
o pět let dříve. Mezinárodní asociace 
ESO sdružuje více než 1 500 obdob-
ných pracovišť po celém světě. Při 
hodnocení iktových center komisaři 
posuzují celkovou péči o  pacienta. 
Pro zisk certifikátu je důležitá nejen 
rychlost podání trombolýzy, ale míra 
a komplexnost péče.                         (red) 

Iktové centrum patří mezi nejlepší v Evropě
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Hrůzostrašné legendy 
ve Flemmichově vile

Upíří hřbitov, krvavá lázeň, soudní 
stolice pro potírání čarodějnictví či 
katova přípravna. To vše je k vidění 
do 5. listopadu ve Flemmichově vile 
v rámci výstavy věnované skutečným 
historickým postavám toužícím po 
lidské krvi a  bolesti nazvané Hrů-
zostrašné legendy. „Pro výstavu byly 
vytvořené speciální figury postav ev-
ropské historie, kterým nechybí věro-
hodné detaily, jako jsou skleněné oči, 
ostré zuby, účesy a dobové šaty. Atrak-
tivitu zvyšují neobyčejné pohyblivé či 
oživlé obrazy, které vystraší úplně kaž-
dého návštěvníka - před očima se pro-
mění zprvu idylický portrét ve strach 
nahánějící bestii,“ popisují autoři 
výstavy a  dodávají, že kdo má pro 
strach uděláno, je na výstavě vítán, 
strašpytlům je však vstup zakázán.

Návštěvníci tak například zjistí, 
jak rozpoznat upíra a  jak se pro-
ti němu chránit. Kdy použít cibuli 
a kdy česnek, co provádět s kuchyň-

skou solí nebo z  jakého dřeva je 
nejlepší vyrobit naostřený kůl, jímž 
upírovi probodnete srdce, a  jest-
li chodí upíři sát i  za bílého dne. 
„Střední Evropa byla na upírství 
dosti bohatá. Už gotické kroniky 
zmiňují několik zásadních případů, 
se kterými se také seznámíte přímo 
na upírském hřbitově! Pozdější upír-
ské šílenství v dobách baroka, během 
kterého se překopal kdejaký obecní 
hřbitov i  lesní hřbitůvek, musela 
rázně zastavit až samotná císařovna 
Marie Terezie. Připomeneme rovněž 
pověst o zámeckém správci ze Žďáru 
Aloisi Ulrichovi, který se lidem zje-
voval i po své smrti a musel být zno-
vu usmrcen,“ doplňují autoři.

V rámci výstavy se také uskuteč-
ní komentované prohlídky pro ve-
řejnost, a to ve čtvrtek 14. a ve stře-
du 27. září, ve čtvrtek 12. října a ve 
čtvrtek 2. listopadu, vždy v  17.00 
hodin.                                            (red)

Krátce
Vydejte se 9 000 
kilometrů od Krnova
Do konce září se nejen čtenáři 
v  městské knihovně mohou se-
známit se snímky Terezy Garai. 
Krnovská rodačka a fotografka žila 
poslední tři roky v Malajsii a pro-
střednictvím svých snímků dává 
nahlédnout do všední reality běž-
ného života obyvatel jedné z  tra-
dičních rybářských vesniček na 
ostrově Perhentian Kecil. Pokud 
se tedy vydáte pro knihy, určitě si 
udělejte také čas, abyste si výstavu 
prošli a seznámili se tak se způso-
bem života obyvatel jedné ostrovní 
vesničky vzdálené více než 9 000 
kilometrů od Krnova.
Vyzkoušejte svou 
odvahu u Addamsových
Pokud chcete poznat netradiční 
zvyky rodiny Addamsových a zá-
roveň si také prověřit svou od-
hodlanost a  odvahu, nenechte si 
ve středu 27. září od 18.00 hodin 
ujít Strašidelnou zahradu v  SVČ 
Krnov. Nezapomeňte na sebe ho-
dit strašidelný kostým a do batůž-
ku přibalit špekáček. Chybět ne-
budou ani vystoupení a  tradiční 
ohňostroj. Vstupné je 90 korun, 
za nepříznivého počasí se akce 
nekoná.
Navštivte Blázinec 
s Miroslavem Táborským 
Městské divadlo Krnov v  pondě-
lí 16. října v  19.00 hodin uvede 
hororovou komedii Blázinec. Hra 
Jaroslava Gillara je napínavou gro-
teskou o světě, ve kterém se vlády 
zmocní blázni z  jednoho psychia-
trického ústavu. Nečekané zvraty 
a konflikty jsou doprovázeny bláz-
nivými situacemi jako z  němého 
filmu a výstupy často připomínají 
dramatiku absurdního divadla. 
Sugestivní scény strachu a  hrůzy 
jsou protkány typickým Poeov-
ským humorem a vytvářejí tak pro 
diváka velký zážitek, kdy na jevišti 
exceluje ve všech patnácti rolích 
oblíbený herec Miroslav Tábor-
ský.                                            (tg)

Sv. Ducha
rozezní Kruh
přátel hudby

Do středy 13. září se mohou zá-
jemci hlásit o předplatné do Kruhu 
přátel hudby, jehož cena pro kon-
certní sezonu 2023/2024 činí 1 100 
korun. Uhradit ho je možné přímo 
u  pořadatele, kterým je Městské 
informační a  kulturní středisko 
Krnov, na náměstí Míru, nebo pře-
vodem na účet po obdržení faktury 
s  předplatenkou. Držitelé průka-
zů  ZTP a  studenti mají slevu 50 
procent, toto předplatné však není 
přenosné. Bližší informace na čísle 
554 614  706 či prostřednictvím e-
mailu  prochazkova@mikskrnov.cz. 
Přihlášky s podrobným programem 
jsou zájemcům k  dispozici také na 
stránkách www.mikskrnov.cz.   

„V  ceně je sleva 30 procent ze 
vstupného. Každý předplatitel obdrží 
kartičku, která je přenosná a  zajiš-
ťuje předplatiteli stálé místo k  se-
zení. Bližší informace o  koncertech 
budou zasílány před jejich konáním 
předplatitelům na e-mailové adresy 
či poštou,“ vysvětlují organizátoři, 
kteří se obdobně jako v  letech mi-
nulých ve spolupráci s  agenturami 
a hudebními nadacemi i fondy snaží 
nalézt vyvážený mix mladých a na-
dějných interpretů a  stálic klasické 
hudby. „Posluchačům tak zazpívá 
mladý barytonista Robin Červinek, 
kombinaci zpěvu, flétny a kytary při-
nese Trio Bel Canto a v koncertní síni 
poprvé zahraje VientoMarero duo. 
Ze známých jmen se nám podařilo 
předběžně objednat Guarneri Trio 
Prague, těšit se můžete na Benda 
Quartet a po delší době se nám zno-
vu představí klavírista a krnovský ro-
dák Jan Bartoš. Součástí cyklu bude 
i  komponovaný pořad Bach trochu 
jinak, kdy skladatelovo dílo představí 
světová sopranistka Veronika Rovná 
Holbová společně s klavíristkou Eliš-
kou Novotnou, herečkou Taťjánou 
Medveckou a  houslistkou Halinou 
Františákovou,“ dodávají organizá-
toři Kruhu přátel hudby.                  (tg)

Po letní prázdninové přestávce 
Městská knihovna Krnov v září opět 
nabídne  bohatý kulturní program. 
Jako první se ve středu 13. září v 9.00 
hodin otevřou dveře Literární kavár-
ny, která nabízí pravidelná setkání 
aktivních čtenářů nad šálkem dobré-
ho čaje či kávy. „Na zářijovém setkání 
se budeme hlavně ohlížet za osobními 
a literárními zážitky z uplynulého léta 
a představíme si rovněž jednoho zají-
mavého spisovatele, který knihy vydá-
vá pod několika pseudonymy,“ popisu-
je ředitel knihovny Jakub Mruz.

Středa 20. září bude od 18.00 ho-
din patřit Noci literatury, která se do 
Krnova vrátí už potřetí. Účastníci se 
tak mohou těšit na ukázky ze sou-
časné evropské literatury, které jim 
představí osobnosti města. „Literární 
setkání se uskuteční na místech běžně 
nedostupných veřejnosti nebo v prosto-
rách, která byste si s literaturou vůbec 
nespojili. Program literárního večera 

připravujeme a brzy prozradíme kdo, 
kde a  co se vlastně bude číst. Bližší 
informace budou upřesněny na webu 
a  facebooku knihovny,“ vysvětluje Ja-
kub Mruz.

Nejen milovníci cestování si při-
jdou na své při přednášce Veroniky 
Jiříčkové nazvané 2  000 kilometrů 
s koloběžkou po Irsku, která se usku-
teční ve studovně městské knihov-
ny ve čtvrtek 21. září v 18.00 hodin. 
„Říká o sobě, že nejlépe je jí na cestách 
nebo někde v přírodě. Jejím nepostra-
datelným společníkem se stala právě 
koloběžka, s níž se v roce 2018 vydala 
na svou první tisíc kilometrů dlouhou 
expedici po Islandu. Po návratu násle-
dovala poutní cesta do Říma, výprava 
kolem České republiky, podél polského 
pobřeží a k nám do knihovny přijede 
povyprávět o její prozatím nejdelší cestě 
podél irského pobřeží. Dozvíte se tak, co 
všechno se dá zažít během 40 dní, ať už 
to byla všudypřítomná zeleň, ohromu-

jící modř oceánu, osvěžující kapky deš-
tě a všechny odstíny oblohy při západu 
slunce, úzké silničky s pobíhajícími ov-
cemi či vychlazený Guinness za zvuků 
irské hudby,“ říká Jakub Mruz.

V  úterý 26. září v  18.00 hodin se 
ve studovně  knihovny představí Jan 
Spěváček a Aleš Kauer, a  to v  rámci 
projektu Spisovatelé do knihoven. 
„Projekt letos vstupuje do šestého roč-
níku a naše knihovna nemůže u tohoto 

cyklu autorských čtení chybět. Po 
celý nadcházející školní rok se tak 
můžete každý měsíc těšit na setká-
ní se současnou českou literaturou. 
Aktuální ročník projektu v krnovské 
knihovně uvedou básníci Jan Spě-
váček a  Aleš Kauer, přičemž první 
jmenovaný má na svém kontě čty-
ři básnické sbírky. Jeho debut vyšel 
v roce 2012 a nese název Třeba jed-
nou vykvetou z  otazníků květy, po 
němž následovaly sbírky Tabu rtů, 
Čum do ráje a  prozatím poslední 
sbírka Periskop vyšla v  roce 2021. 
Jan Spěváček pracuje jako učitel, 
redaktor a  copywriter. Aleš Kauer 
je jak básníkem, tak nakladatelem. 
Pokud zrovna nepíše, vede naklada-
telství Adolescent, ve kterém vydává 
nízkonákladové knihy v  bibliofil-
ských edicích,“ uzavírá Jakub Mruz.

Více informací o akcích získáte na 
www.knihkrnov.cz a  facebook.com/
knihkrnov.                                              (red)

Do knihovny se vrátí kavárna i řada osobností

Poslední z  letošních oblíbených prázdninových akcí nazvaných 
Náš pááááteček se uskutečnila 25. srpna. Tentokrát se u Bauerova 
památníku představila Marie Veliká s  Marybandem, kteří čerpali 
také z repertoáru Věry Špinarové.                                          MIKS Krnov  

Veronika Jiříčková se svou 
koloběžkou. 

mailto:prochazkova@mikskrnov.cz
http://www.knihkrnov.cz
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Jako každý rok se i  letos na konci 
září uskuteční populární závod Cvi-
línské schody, který pravidelně při-
tahuje stovky nadšených účastníků, 
aby si vyzkoušeli zdolání 218 schodů 
vedoucích k  vrcholu. Tato unikátní 
sportovní a  kulturní akce již každo-
ročně láká na malebný vrchol jed-
notlivce i  rodiny. „Cvilín je symbolic-
kým místem, kde se kromě rozhledny 
nachází rovněž chrám Panny Marie 
Sedmibolestné. Po staletí k  vrcholu 
směřují poutníci, hledající duchovní 
posilu, a  poslední desetiletí také spor-
tovci, aby překonali výzvu v  podobě 
zdolání historických schodů,“ přibližují 
organizátoři závodu, jimiž jsou Klub 
orientačních sportů, středisko volné-
ho času a sdružení Sport pro Krnov.

Letošní v pořadí již sedmý ročník 
se koná poslední zářijovou sobotu. 
Tato akce je ideální příležitostí pro 
ty, kdo chtějí strávit den plný sportu, 
soutěžení, dobrého jídla i  rodinné 
zábavy. „Přijďte, ať už chcete porovnat 
svou výkonnost s přáteli, otestovat svou 
kondici či jen zažít skvělou atmosféru, 
Cvilínské schody jsou správnou vol-
bou,“ lákají organizátoři. Všichni se 
také mohou těšit na bohatý dopro-
vodný program v podobě orientační-
ho běhu nebo herní zóny s laserovou 
střelnicí a dalších aktivit. V průběhu 
celého dne bude pro všechny zajiště-
no bohaté občerstvení, které nabídne 
regionální gastro scéna.

Registrace do závodu je možná 
prostřednictvím webových stránek 

www.cvilinskeschody.cz. Prezentace 
a  výdej startovních balíčků proběh-
nou od 8.00 do 9.30 hodin, závod 
začne v  10.00 hodin prvním kvali-
fikačním kolem všech kategorií. Ty 
jsou tradičně rozděleny podle věku 
a pohlaví. Dívky a hoši ve věku do 15 
let se mohou zúčastnit hromadného 
výběhu pro rodiny, který se uskuteč-
ní od 10.30 do 11.00 hodin. Pro děti, 
které trať absolvují, bude připraveno 
ocenění v  podobě drobného dárku, 
diplomu a  medaile. Registrace do 
rodinného běhu je možná i na místě 
v den konání závodu do 10.00 hodin. 
„Věříme, že také letošní ročník přinese 
nezapomenutelný společenský zážitek 
pro všechny účastníky,“ uzavírají orga-
nizátoři.                                                 (red) 

Veronika 
uspěla nejen 
v ringu

Psovodi
s parťáky
změří své síly

Krnovská bojovnice Veroni-
ka Zajícová se v  srpnu zúčastnila 
Mistrovství Izraele v  grapplingu. 
V  disciplíně NO-GI (bez kimona) 
se jí podařilo získat titul. V disciplí-
ně GI (v kimonu) jednu soupeřku 
s modrým páskem porazila a s dru-
hou (s  fialovým páskem) prohrála 
na body, takže si vybojovala stříb-
ro. „O této události informovala na 
svém instagramu česká ambasáda. 
Veronika je členkou Izraelské fede-
race Jiu Jitsu a následně proto byla 
pozvána do Tel Avivu na přátelské 
tréninky, kde si vzájemně se svými 
kolegy a  kolegyněmi ze světa bojo-
vých umění vyměnili zkušenosti. 
Byl to skvělý zážitek, i když poněkud 
hektický. Těsně před odletem do Iz-
raele totiž absolvovala mistrovství 
v Chorvatsku a zároveň ještě stihla 
castingy na Miss České republiky,“ 
popisuje Veroničin otec Radek Zajíc.

Také v  tomto případě úspěšná 
krnovská sportovkyně uspěla, když 
se jí podařilo probojovat mezi dva-
náct nejlepších. „V závěru srpna se 
pak zapojila do projektu nazvaného 
The ženy, který představuje úspěšné 
ženy mezi námi. Pro Verču je ctí, že 
si vedle ostatních žen a dívek z nej-
různějších oborů, jako je lékařka 
nebo realitní makléřka, vybrali také 
ji,“ doplňuje Radek Zajíc.               (tg)

První ročník Cvilinského Ca-
niscrossu připravuje na sobotu 
23. září Sport Club Cvilín. „Zá-
vod je určený pro ty, kdo mají rádi 
pohyb v  lese se svým čtyřnohým 
parťákem. Psovod absolvuje trasu 
se psem na postroji či na vodítku. 
Na výběr jsou dvě trasy, přičemž 
kratší trasa má 7,5 kilometru, 
delší je 19 kilometrů, zúčastnit se 
mohou chodci i  běžci,“ popisují 
organizátoři s  tím, že start i  cíl 
jsou u cvilínské rozhledny.

Časový limit pro překonání 
kratší trasy s převýšením 216 me-
trů (Mini) je stanoven na 6 hodin 
a brífink k ní začne v 9.45 hodin. 
U  delší s  převýšením 425 metrů 
(Short) činí 10 hodin a brífink se 
uskuteční už v  7.45 hodin. S  vy-
hlášením vítězů závodů se počí-
tá v 15.00 hodin (Mini) a v 16.00 
hodin (Short). V  17.00 hodin 
je plánováno losování tomboly. 
Zájemci se mohou registrovat 
na stránkách závodu www.ca-
niscross-cvilin.cz, a  to do středy 
13. září. Ve startovném je zahr-
nuta mapa trasy a itinerář, občer-
stvení v  průběhu závodu Short, 
hlavní jídlo dle výběru při regis-
traci, slosování do tomboly, dárek 
v cíli a parkování i sprcha zdarma. 
Účastníci by pak měli mít povin-
nou výbavu v  podobě nabitého 
mobilního telefonu, průkazu po-
jištěnce nebo misky a  lahve s  vo-
dou pro psa i  závodníka. Závod-
níkům, kteří se vydají na delší trať, 
by pak neměla chybět lékárnička. 
„Pes, který startuje v závodě, musí 
být starší 18 měsíců. Závodník 
musí být starší 18 let, osoby mlad-
ší 15 let se mohou   účastnit pouze 
v  doprovodu osoby starší 18 let. 
Osoby starší 15 let doprovod mít 
nemusí, ale je vyžadován písemný 
souhlas zákonných zástupců,“ uza-
vírají organizátoři.                        (tg)

Cvilínské schody: 7. ročník jedinečné události

V sobotu 19. srpna se v Novém Mestě nad Váhom konal galavečer 
boxu, jenž byl perfektně připraven a  s  velmi kvalitními zápasy. 
Díky pozvání se představil také člen SÚS Boxing Krnov Šimi Pe-
ňáz, který nastoupil ke  svému 31. utkání v  kategorii kadetů ve 
váze do 63 kg. Za soupeře měl Viktora Reimskeho z Ukrajiny, je-
hož porazil na body, když podal výborný výkon a vyhrál všechna 
tři kola. Chtěli bychom zároveň poděkovat jeho trenérovi Jaro-
slavu Morbitzerovi za všechno, co mu předal a naučil jej, velice si 
toho vážíme.                                                                            Marek Peňáz

V rámci čtvrtého ročníku Sportfestu Krnov se v sobotu 19. srpna ve 
skateparku uskutečnilo Mistrovství Moravy a Slezska ve freestyle ko-
loběžkách. Kromě závodu bylo připraveno také občerstvení a dopro-
vodný program, který završilo hudební vystoupení.     Tomáš Gaudek

http://www.caniscross-cvilin.cz
http://www.caniscross-cvilin.cz


VÍTE, CO DÝCHÁTE?
ODVĚTRÁVACÍ ŠACHTY PANELOVÝCH DOMŮ

DIAGNOSTIKA Myslete na své zdraví i svých dětí.

Dlouhodobě nečištěné odvětrávací
šachty obsahuji celou řadu alergenů,

karcinogenů, bakterií, plísní apod.

+420 601 153 200
MILANSZ@PLICEDOMU.CZ

WWW.PLICEDOMU.CZ

ZDARMA
DO KONCE ROKU 2023

KONTAKTY


